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Ata nº 05/18–CMC – 5ª Sessão Ordinária –
19/03/2018

Ata da 5ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 36ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia dezenove de março
de dois  mil  e dezoito,  sob  a presidência do  vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra, Presidente desta Casa, e
secretariada pelo vereador Claudinei Carlos Ribeiro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente  e o
vereador Claudemar  Littig, 2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura  da ata  da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada. Leitura do Expediente  Recebido.
Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional suplementar especial  ao orçamento vigente,  e dá
outras providências” - Encaminhado pelo Executivo
Municipal através do Ofício N. 181/GP/PGM/18,  de 19 de
março de 2018  – Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri,  Prefeita
Municipal - R$ 49.271,82  SEMOSP  - Projeto  de Lei que
“Dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento
vigente por meio de transposição e dá outras providências”
- Encaminhado pelo Executivo Municipal através do Ofício N.
182/GP/PGM/18, de 19 de março de 2018 – Glaucione
Maria Rodrigues  Neri, Prefeita Municipal  - R$ 40.728,18
SEMOSP - Projeto  de Lei que “Dispõe sobre  reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de
remanejamento e dá outras providências”- Encaminhado
pelo Executivo Municipal através do Ofício N.
183/GP/PGM/18, de 19 de março de 2018 – Glaucione
Maria Rodrigues  Neri,  Prefeita  Municipal  - R$ 326.000,00
SEMOSP – Ofício N.028/SEMFAZ/2018  de 13 de março de
2018 – Informa a liberação de recursos financeiros, no valor
de R$ 300.000,00, para contratação de empresa
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especializada para realização do Transporte Escolar
Nº218/PGE/2017 – Gilmar de Assis Andrade,  Secretário
Municipal de Fazenda; Ofício nº 149/2018-1ªPJC/1ªTIT-
Concernente ao uso de agrotóxicos neste Município, informo
que foi  encaminhado ofício à Secretária Municipal  de Meio
Ambiente recomendando a inclusão na minuta do Projeto de
Lei a proibição de pulverização aérea, seguindo o exemplo
de outros  municípios, tendo em vista  os  danos  provocados
pela “deriva”. Valéria Giumelli  Canestrini  – Promotora  de
Justiça. Requerimento nº 09/GVCL/2018 O Vereador
Claudemar Littig (Mão), nos termos dos artigos 103,
parágrafo § 2 e Vlll,  do Regimento  Interno  desta  Casa  de
Leis, requerer  que  seja  posto  em apreciação e votação no
plenário desta Casa, a inclusão do Sr Ronaldo  da Silva
Bento, ganhador em 1º lugar na categoria sustentabilidade
no concurso do Concafé 2017, como homenageado  na
“Moção de  Aplausos” que acontecerá no dia  10 de  abril  de
2018, às 19h30min, no plenário desta Casa. Palácio Catarino
Cardoso dos Santos,  15 de fevereiro  de 2018.  Claudemar
Littig – Mão, vereador  da CMC.  A Prestação de Contas  da
Autarquia Municipal  de Esporte  do Cacoal-AMEC  referente
ao mês de fevereiro de 2018, é encaminhada  para a
Comissão Permanente de Finanças e Orçamento desta Casa.
As indicações 135/CMC/2018, 136/CMC/2018,
137/CMC/201/, 138/CMC/2018,  de autoria do vereador
Nilton César da Mata; 139/CMC/2018,  140/CMC/2018,
141/CMC/2018, 142/CMC/2018, 143/CMC/2018,
144/CMC/2018, 145/CMC/2018, 146/CMC/2018,
147/CMC/2018, 148/CMC/2018  de autoria do vereador
Valdecir Aparecido  Nunes;  149/CMC/2018  de autoria do
vereador Claudinei Carlos Ribeiro; 150/CMC/2018,
151/CMC/2018, 152/CMC/2018, 153/CMC/2018,
154/CMC/2018, 155/CMC/2018  de autoria do vereador
Rogério Soares Chagas; 156/CMC/2018,  157/CMC/2018,
158/CMC/2018, 159/CMC/2018  de autoria do vereador
Wilson Teim; 160/CMC/2018, 161/CMC/2018,
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162/CMC/2018, 163/CMC/2018, 164/CMC/2018,
165/CMC/2018, 166/CMC/2018, 167/CMC/2018 de autoria
do vereador Claudemar Littig; 168/CMC/2018,
169/CMC/2018, 170/CMC/2018  de autoria do vereador
Pedro Henrique  Rabelo; 171/CMC/2018,  172/CMC/2018,
173/CMC/2018 e 174/CMC/2018  de autoria do vereador
Euzébio Scherrer Brizon, são lidas, acatadas e serão
encaminhadas ao Executivo  Municipal.  A vereadora  Maria
Aparecida Simões em Questão de Ordem requer
verbalmente que haja apenas  um Expediente  de 10 (dez)
minutos, com direito a apartes, o que colocado à disposição
do Plenário, foi aprovado  por unanimidade  dos  presentes.
Pequeno Expediente.  O vereador  Rogério Soares  Chagas,
PMDB, ocupa  a tribuna  onde  após cumprimentar  a todos,
diz: “Quero iniciar o meu discurso falando de um projeto de
drenagem, esse projeto  de trinta e cinco milhões é um
projeto que está na Caixa Econômica aonde já ‘foi’ liberado
cinco milhões para fazer o recapeamento  do centro da
cidade, e ‘foi’ liberado  esses  cinco  milhões, a empresa  já
está executando,  mas  eu queria  que  a Mesa  encaminhasse
um ofício ao secretário do Planejamento, senhor Brito, para
que ele viesse  aqui dar esclarecimento  do restante  desse
dinheiro, esse  dinheiro  que vai vir para fazer  a drenagem
dos bairros Jardim Clodoaldo,  Novo Cacoal e também o
Bairro Brizon,  entre outros.  É o problema  que assola  os
moradores, esse  problema  de enchente,  como  a gente  viu
esse final de semana agora passada, quando o rio enche, as
casas ficam alagadas  e as pessoas  perdem  os seus  bens.
Então eu venho  aqui pedir  ao secretário do Planejamento
que possa vir  aqui  dar  esclarecimento, porque esse projeto
já é um projeto  bastante  antigo,  que a gente  precisa  dar
sequência, dar celeridade  para  que  a gente  possa  resolver
esse problema de uma vez por todas. Esse problema
enfrentado pela  dona  Orenice, pela a dona Sandra e vários
moradores, e também moradores ali da Rua Pedro
Rodrigues, aonde também ‘teve’ suas casas cheias de água,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 4

aonde perderam  os seus bens,  então a gente  precisa  dar
uma sequência nesse projeto, para que a gente possa
resolver esse problema de uma vez por todas, e sanar toda a
dificuldade desse povo sofredor, esse povo de Cacoal,
porque já não dá mais para aguentar  isso daí. Eu estive
cobrando do secretário de Obras, Cirone, o Cirone, que
esteve à frente da pasta,  e ele  esteve acompanhando  esse
problema de perto.  Precisa  fazer  também uma  limpeza  ali
naquele canal, ali no Jardim Clodoaldo  e não foi feito,
depois foi o secretário Bené, que também esteve à frente da
pasta, não só eu, mas também o vereador  Pedro  Rabelo,
vários vereadores aqui,  também o presidente dessa Casa, o
Paulinho ‘do Cinema ’ esteve  cobrando,  e também não foi
feito. Então eu também quero  aqui mandar  um ofício ao
secretário de Obras, Chiquinho  ‘da Funai’, para que ele
possa estar vendo esse problema, para que ele possa nesse
mês agora que se inicia,  estar colocando as máquinas ali  e
fazendo uma limpeza naqueles canais, para que no ano que
vem, a população não venha sofrer essas mesmas
enchentes. Então eu fico aqui revoltado, porque a gente tem
cobrado, eu espero que dessa vez esse secretário, ele possa
levar uma máquina aqui, e fazer a limpeza desse canal, para
que no ano que vem, a população não venha sofrer
novamente com esse mesmo  problema.  E o secretário do
Planejamento venha  aqui dar explicação como  é que está
esse processo,  quantos  dias mais vai demorar  em que a
gente possa  chegar  na solução do problema.  Eu também
estive acompanhando  aqui as ruas de ligação de bairros,
junto com a minha assessoria, e fizemos um
encaminhamento, aonde o secretário possa estar vindo com
o serviço de tapa buracos  e também de recapeamentos
nessas ligações, são várias ruas de ligações de bairro, aonde
o fluxo é intenso,  que a população precisa que se faça
rápido, a Rua Uirapuru mesmo é uma rua aonde o tráfego é
muito grande, então eu vim aqui,  encaminhei ofício, e peço
que secretário esteja atendendo esse ofício, porque o
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vereador está em busca de uma solução, a população cobra
e a gente  precisa.  Tem  muitas  ruas  de ligação de bairros,
como a Pedro  Rodrigues,  como  a Uirapuru  e tantas  outras
ruas, a Avenida  das Comunicações. Então venho aqui  pedir
ao secretário que ele possa estar olhando esse pedido com
carinho, onde ele possa estar fazendo  esse serviço, que
venha ajudar  os nossos  moradores  de Cacoal.  Eu também
quero que a Mesa encaminhe ofício para Wesliton Henrique
Saraiva da Silva, esse moço é o proprietário da empresa
FOX, essa empresa FOX, que está dando tanto problema aí,
aonde vereador está investigando, investigando, fizeram até
matéria de investigação, só que nessa  matéria não fala o
que foi pego, falam que foram até o escritório dessa
empresa, que fizeram uma investigação, a matéria ficou
bonita, só que lá na matéria não fala o que foi pego dentro
desse escritório, se foi pego cocaína, se foi pego fuzil, se foi
pego mala de dinheiro.  Então eu gostaria que a Mesa
encaminhasse ofício para Wesliton  Henrique  Saraiva da
Silva, aonde ele possa estar vindo aqui nessa Câmara, para
que ele possa  sentar  aqui com os doze vereadores,  e se
possível, manda  um  convite  para prefeita  também, senhor
presidente, manda um convite para prefeita Glaucione,
aonde a gente possa  estar  reunindo os  doze  vereadores,  a
prefeita, se quiser chamar  também um representante  do
Ministério Publico, da Polícia Federal, fica à vontade
também, é bom que se chame, para colocar  em ‘pratos
limpos’, e depois a gente divulgar para população, porque se
tiver coisa errada, vamos  divulgar,  só que se tiver coisa
certa também, a imprensa  da Câmara também fazer uma
matéria falando que tem coisa certa, porque a gente ter que
agir é com transparência, porque a gente tem que agir aqui
nessa Casa é com transparência, se tiver errada, vamos
mostrar para a população, mas se tiver certo, tem que
mostrar também para população, porque  a população não
pode ser feita de besta. Falar que está investigando,
investigando, mas até agora  não achou  nada,  e se achar,
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vamos mostrar, vamos mostrar, vamos fazer matéria,
porque nós estamos  aqui é para isso,  é para fiscalizar  o
dinheiro do povo. Então eu quero deixar aqui meu
encaminhamento aqui nessa  noite,  para que traga aqui o
dono da empresa, que chame também a prefeita Glaucione,
vamos reunir  aqui,  fazer  que  nem  a gente  fez aqui  com  o
dono da empresa “Dantas”, naquele caso que eu contei aqui
na segunda-feira  passada,  que foi tudo verdade.  Então a
gente chama o dono da empresa, vamos colocar em ‘pratos
limpos’, se tiver alguma coisa errada, vamos divulgar para a
população também, porque a população merece respeito, e
a gente  está aqui  é para  cuidar  do  dinheiro  da população.
Por hoje é só. Muito obrigado.” O vereador Pedro Henrique
Rabelo, vice-presidente, comunicar a todos os presentes que
a partir  de hoje, a Câmara está com Internet liberada para
as pessoas  que  estão presentes, as quais  podem acessar  o
link da Câmara, grátis, e o acesso será feito através de um
‘check-in’ feito pelo ‘Facebook’, e parabeniza o senhor
presidente Paulo Roberto Duarte Bezerra por ter
solucionado isto.  O  vereador Claudinei  Carlos  Ribeiro,  PSB,
ocupa a tribuna e após cumprimentar a todos, diz:  “Senhor
presidente, começo minha fala aqui falando da licitação que
esteve aqui da arbitragem do Campeonato Padre Ezequiel, e
me chamou  muito  a atenção, foi uma  empresa  de Brasília
que ganhou essa licitação, tiraram agora das associações o
poder de arbitrar agora,  o Lovo que todos os anos apita os
campeonatos de Cacoal  aqui,  uma pessoa muito conhecida,
que há quarenta  anos  no esporte  em Cacoal,  trabalha  em
média com quarenta  pessoas,  profissionais,  em todas as
áreas do esporte. Então porque logo esse ano trocaram, de
associação passou para empresa agora,  é perigoso ficar  de
fora, é perigoso não ter esse campeonato, porque eu tenho
quase certeza que essa empresa de Brasília, que a gente não
sabe quem  é essa  empresa  de Brasília, ganhou  para fazer
arbitragem aqui em Cacoal, sendo que a equipe do Lovo já é
conhecida, todos os anos apita,  e todos os técnicos gostam
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do jeito deles trabalharem, e é de Cacoal. Nós temos que dar
prioridade ao povo de Cacoal,  eles trabalharem aqui,  então
assim, eu queria que o Weliton  explicasse  para a gente
sobre isso. Então o Lovo conversou com a gente, conversou
comigo em particular, está muito chateado que está
acontecendo isso aí, vamos ver se a empresa de Brasília dá
conta de fazer essa arbitragem aqui no município de Cacoal,
que eu duvido muito. Porque é perigoso querer ganhar lá e
terceirizar aqui, que virou moda agora, então assim fica aqui
um apelo, a todo a equipe do Lovo, a todos os esportistas de
Cacoal, que eu sou a favor do Lovo, a equipe do Lovo, que
sempre tem os melhores preços para apitar, o padre
Ezequiel esse ano,  como o Rural  e outros campeonatos. Eu
quero aqui  também falar mais uma vez, não tem como não
falar dos prédios abandonados  em Cacoal,  não tem  como
não falar, porque as pessoas cobram muito da gente, muitas
pessoas estão passando  na SEMAST,  na Unidade  Mista  e
também no Teleclube, está virando ‘cracolândia’, as pessoas
estão tirando foto enviando para gente, para mim,
principalmente, então temos  que tomar uma providência
urgente, se nós fecha,  tranca  de tijolo,  já que  eu não vejo
planejamento, projeto  futuro  para essas  três obras.  Então
vamos continuar alugando pontos, pagando caro os
aluguéis, como  agora  aconteceu prejuízo com a TECA,  lá a
escola TECA,  será que  no  começo do  mandato não fizeram
levantamento de tudo que Cacoal tem, das escolas  que
estão com  problemas,  para hoje  estar  solucionado.  Agora
vem mais  uma vez,  alugar  mais  uma vez,  uma casa,  já é a
quarta, quinta  casa,  em um ano  e três meses de  mandato,
média de vinte, vinte e cinco mil aluguel, essas quatro, cinco
casas. E me chama  atenção que eu falo do aluguel,  todo
começo do meu  mandato  eu falo desse  aluguel,  aluguel  é
uma coisa  que ninguém gosta de pagar,  e a prefeitura tem
pontos que não precisa pagar aluguel. Então o problema da
TECA, todos sabiam há muito tempo atrás, esperou
acontecer, rachar mais as paredes, para ir atrás de uma casa
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para alugar.  Eu quero também aqui  falar  mais uma vez, eu
não queria tocar nesse assunto mais, mas o vereador tocou
no assunto,  sobre  a empresa  FOX,  a Câmara Municipal  de
Cacoal, ela não tem que  se redimir  em nenhum lugar,  não
tem que  pedir  desculpa  para  ninguém, o que  nós estamos
fazendo é fiscalizando,  esse é meu papel aqui dentro,  e
tenho certeza, dos onze vereadores. Se a gente for aqui na
esquina olhar, abrem para gente olhar, não era o nós
queríamos ver, tudo bem, mas está alugado  o ponto,  a
empresa FOX está ali. Mas, em Porto  Velho  não achamos
essa empresa,  é só isso, a gente não quer confusão, só
queria achar  a empresa  FOX,  no Bairro  Cohab,  Rua  Cravo,
2748, está no contrato, mas eu não achei a empresa FOX lá,
quem que não fica assim com cabeça: “Poxa, porque a
empresa não está no lugar do endereço”, recebi aqui ó,
notificação extrajudicial do senhor Weliston Henrique
Saraiva da Silva,  está aqui  ó, eu acho  que  ele não sabe  o
meu papel não, eu acho que ele não sabe que sou vereador e
amparado por lei. Acho que ele não estudou, está aqui para
mim responder para  ele,  para  mim se redimir.  Então o que
querem fazer, calar a gente?  Isso  aqui ó, mostrei  para o
jurídico, ele falou: “Claudinei, pelo amor de Deus, isso aqui
eu nunca  vi, isso  é a mesma  coisa  de um auditor  chegar
numa empresa, fiscalizar minha empresa, e eu pedir para ele
se redimir  comigo,  se  é o trabalho do  auditor”. Então cada
vez que manda essas coisas,  que faz essas coisa, mais
chama atenção minha, gente, se não tem nada errado, não
tem nada  a esconder,  não tem nada  esconder,  não precisa
ficar preocupado não, quem anda correto não tem que ficar
preocupado. Foi encaminhado para o Tribunal de Contas, foi
encaminhado para o Ministério Público, já está
encaminhado, fica tranquilo, se estiver tudo legal, parabéns,
não tem que ficar se redimindo, se esse é o papel nosso, se é
o papel do vereador fiscalizar, estamos fiscalizando.
Perseguição não é comigo  não, me calar,  também não vai
me calar não, que eu estou continuando investigando ainda
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e vou continuar. Eu quero aqui também, senhor presidente,
falar da ponte da Linha 07, Paulinho Aquino acabou de me
ligar agora, que amanhã estará executando amanhã, o DER,
as pranchas  já estão no  lugar  já, falei  com ele  que  o tubo
ármico de três metros,  ficaria muito  bom naquele  lugar,
para não acontecer mais esses problemas que estão
acontecendo sempre  naquela   localidade,   as outras  duas
pontes de concretos,  no começo só tem as outras de
madeira, até o KM  20,  e tem a do Lobó também, tem que
trocar aquela ponte  também, a outra também da frente,
esses tubos ármicos que dá condições melhores  para os
ônibus de escola  passar,  para dar melhor  trafegabilidade
para as pessoas. No mais, senhor presidente, quero
agradecer a Deus.  Uma boa semana  a todos. ” O vereador
Claudemar Littig, PDT, ocupa a tribuna onde cumprimenta a
todos e diz: “Senhor presidente,  fico um pouco  indignado
hoje, hoje nós não temos matéria para deliberar, vejam só,
Cacoal passando uma situação que está passando, e nós não
temos sequer uma abertura de crédito para Câmara
Municipal de Cacoal  aprovar,  hoje  estamos  em estado  de
calamidade pública em relação a nossa cidade, buracos,
pontes caídas, senhor  presidente,  bueiros  caídos. Hoje  se
começa aí o inicio  da colheita  de café, e nós produtores
rurais hoje  tem dificuldade  já para  escoar  sua  produção. E
nós que acompanhamos aqui, tentamos fazer o melhor para
Cacoal, iniciamos  a semana aí, sem nenhuma matéria para
deliberar, vejam só Cacoal, a situação que nós se
encontramos, mas a dificuldade  existe,  e nós temos  que
superá-la. Hoje estivemos ali, assim como o vereador
‘Castelo’ falou  da ponte da Linha 07,  mesmo se o DER não
for colocar, ‘Castelo’, hoje nós temos ali uma pedreira a três,
quatro quilômetros a frente, que hoje o município já poderia
ter feito,  executado  ali aquela  ponte,  porque  a ponte  não
rodou completamente, a base dela está lá. eu acho que nem
o nosso secretário foi visitar aquela ponte, é só pegar pedra
e jogar lá, e aquela ponte estava apta, para liberar o
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trânsito, o transporte  escolar e todos que passam pela
comunidade. Então são coisas, a comunidade quer
velocidade nas coisas,  hoje  os trâmites são muito  difíceis,
muito demorados,  mas esperamos  aí que o DER possa
executar, juntamente com o município, porque ali é
responsabilidade também do município. E o DER sempre dá
ali uma atenção especial,  porque  o município ali não dá
conta, assim como na Linha 14, vereador ‘Castelo’, a Linha
14, se o DER  não for  fazer,  fica  abandonada,  um ano,  dois
anos, e lá é responsabilidade  do município, e não se
atentam ali, se fazem o FHITA, e sempre esquecem da Linha
14, ali da Linha  do Café, sentido  à Linha  E, os moradores
indignados sempre com o município, sempre dependendo do
governo do estado,  o município já acostumou  com  o DER.
Então nós temos que rever isso ai, aproveitar os
engenheiros, que eles possam  olhar a Linha 14 também,
para incluir no FHITA. Hoje nós fizemos indicações,
vereador Tim, nossos travessões estão isolados, o travessão
da 10 para 11, tem quase um ano que não passa nada lá, o
travessão da 11 pra 12, na Funai, um ano interditado,
senhor presidente, e nós aqui na tribuna falamos e batemos
na tribuna  e o secretário de Obras  não toma  posição. Nós
vemos ali o desperdício de dinheiro  publico,  nós falamos
aqui, nós fiscalizamos  o dinheiro  público, e nós vemos  o
desperdício de  dinheiro  público ali,  porque o transporte dá
uma volta de quase vinte quilômetros por dia, se somar isso
aí, vereador  ‘Castelo’, vinte vezes dois, vai dar cento e
quarenta por dia, vai dar quase três mil reais por mês,
somando isso aí, por ano, se passou mais de trinta mil reais,
trinta mil reais fazia mais de quatro, cinco travessões
daquele. Veja a conta é fácil de fazer, e parece que apagam
as coisas, não querem fazer o dever de casa. Eu quero aqui,
senhor presidente,  falar de mais  um trabalho  do vereador
‘Mão’ conquistado, nós ganhamos mais uma emenda com o
Maurão, de cinquenta mil reais, primeiro vereador conseguir
emendas para climatizar escola na zona rural, e amanhã nós
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vamos estar lá ligando, Joel, você que passou aqui,
debatemos muito no mandato passado, e está lá, foi feita ali
a troca do transformador,  parabenizar  a prefeita  por ter
dado lá assistência, a Escola Cruzeiro do Norte, onde trocou
o transformador,  trocou ali toda a instalação, vereador
‘Castelo’, está recebendo, todas as salas de aula ‘está’ sendo
climatizada, uma emenda  simples  de cinquenta  mil reais.
Vejam só quanto  é barato,  e é sofrido,  sofrido  os nossos
políticos que tem recursos, não olha com mais
responsabilidade para as nossas  crianças que temos  aqui
em nosso  município. Então eu quero  parabenizar  ai, e vou
estar lá amanhã, junto com a diretora Luciene e a prefeita
lá, batendo  a chave,  vereador  ‘Castelo’, e dando  ali  toda  a
autonomia àquelas crianças estudar  ali, no fresco,  no ar
condicionado. Então parabenizar  o deputado  Maurão de
Carvalho por essa emenda de cinquenta mil reais ali  para a
Escola Cruzeiro do Norte. Falando aí, senhor presidente, em
emenda parlamentar,  nós estivemos  ali na associação da
Linha 11, União Capixaba, e estivemos junto com o
deputado Hermínio Coelho, do PDT, colocando ali mais uma
emenda de quatrocentos  mil reais para Escola Monteiro
Lobato, para construção de uma quadra  de esporte.  Hoje
nós temos que dar  igualdade para nossas crianças da zona
rural, as nossas  escolas,  senhor  presidente,  várias escolas
não tem quadra de esportes, e é por lei  garantido dar toda
assistência as escolas,  e graças a Deus  aí depois  de nosso
mandato, que estou  aqui como  vereador,  já climatizamos
uma escola,  já fizemos  uma quadra de esporte  na zona
rural, enfim, nós estamos dando uma assistência realmente
para nossas  crianças, nossos  alunos  aí da zona rural. Eu
quero aqui também, senhor  presidente,  falar da licitação,
nós já vimos esse filme aqui no mandato passado, vereador
‘Castelo’, vereador  ‘Jabá’, mandato  passado  aconteceu  a
mesma coisa, Campeonato Rural e o Padre Ezequiel Ramim,
se atrasou mais de noventa dias, devido a licitação. Se hoje
uma associação de arbitragem não pode mais pegar
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arbitragem, porque  a federação do estado  não assume  a
arbitragem, e repassa para associações do município. Cadê
a nossa  federação também do estado?  Ela que  promove  o
esporte? Ficou ali no mandato, os presidentes  ali da
federação, no mandato, pegaram toda a autonomia  da
federação, e não deixam  aquela  cadeira,  assumiram e não
saem mais, não perdem o seu mandato, nós também temos
que fazer essa indicação junto  ao Conselho  Municipal  de
Esporte e Lazer, que está apagado no município, foi criado o
conselho, eu fui autor da lei que criou o Conselho Municipal
de Esporte  e Lazer,  e o conselho  está parado,  o conselho
tem que atuar nesses  assuntos.  Deixamos  a empresa  de
Brasília ganhar  a licitação, eu tenho certeza que menos de
noventa dias, vereador  Jabá e vereador  Valdecir,  não vai
começar o campeonato,  então que a federação possa
analisar esse caso, e ela possa  assumir  a arbitragem  do
município e repassar  para as associações, que ela possa
arrecadar os dez por cento,  que é de lei, que repasse  às
associações, e possamos começar o campeonato em dia. É a
única coisa que nós, desportistas, ‘quer’, é jogar seu futebol,
então que possa aí fazer essa indicação, senhor presidente,
que a Mesa  possa  encaminhar  à federação essa  indicação,
para a federação assumir a arbitragem de futebol. Eu quero
aqui também, senhor presidente, falar ali da Linha 04, Setor
Prosperidade, um abandono total,  senhor presidente, total,
vejam só, hoje começamos a semana sem uma abertura de
crédito, duzentos mil reais nós fazemos, nós tiramos
aqueles maquinários que estão lá em cima do toco, do
barranco que seja, colocamos  aqueles maquinários para
trabalhar. Cacoal  precisa  de maquinários e a prefeita  aí,
parece que não dá uma atenção básica para isso. Estive ali
no bairro Brizon, visitando  hoje, senhor presidente,  um
morador indignado,  a prefeitura  não consegue  fazer uma
limpeza de um bueiro. O que é isso? Porque nós não temos
máquinas, apenas uma retro para atender o município
inteiro, a zona rural  e urbana. O que está acontecendo? As
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pessoas ficaram cegas  nessa  cidade,  vamos abrir  o olho,  o
povo não aguenta mais, enquanto se fala, se taxa os nossos
empresários, os nossos  contribuintes,  para arrecadar  cada
vez mais, estão esquecendo de dar benfeitorias para
sociedade. Nós temos que dar benfeitoria, senhor
presidente, hoje  nós temos  várias formas  de arrecadar  no
município, nós podemos  investir muito mais na cafeicultura
de Cacoal,  e a secretaria de  Agricultura  não faz sequer um
projeto para atender o nosso produtor rural, nós temos ai o
café clonal,  que é uma fonte de renda excepcional  para
Cacoal, e a nossa  prefeita  não sabe aproveitar  isso,  é uma
mina de dinheiro o café clonal de Cacoal, e estão aí com os
olhos fechado para isso. Nós não precisamos taxar com taxa
de lixo, aumentar lixo, IPTU nós temos muito mais
alternativas, para  arrecadar em nossa cidade e dar  retorno
para o contribuinte. Senhor presidente, eu quero aqui  falar
também da FOX, eu não falei da empresa FOX, mas eu fiz um
requerimento junto, eu acho que aqui não são seis
vereadores, são doze  vereadores,  com responsabilidade  de
fiscalizar o município, o dinheiro  público. Tem  que  acabar
com isso, senhor presidente, nós temos que acabar com isso
que seis vereadores  estão fiscalizando,  e seis não, aqui
somos doze, doze com a responsabilidade da coisa fluir. Que
a Mesa,  senhor  presidente,  que  Vossa  Excelência faça uma
nota de repúdio contra  essa  empresa,  de onde  se viu  uma
empresa notificar vereador, que está fazendo o seu papel de
fiscalizar, isso não existe no Brasil, o que está acontecendo,
estão invertendo os papéis reais da sociedade, nosso papel
é fiscalizar  e passar informação à sociedade, e ver aonde o
recurso está sendo investido.  Quero aqui, senhor
presidente, para finalizar,  cumprimentar  aqui a Sonia  que
está aqui,  presidente  do PDT.  E desejar,  Cacoal,  uma  feliz
semana a todos.  E que  Deus  abençoe sempre.” O  vereador
Wilson Teim, PRB, ocupa a tribuna  onde cumprimenta  a
todos e diz: “Primeiramente eu gostaria de bater no assunto
aqui que nós já mandamos os documentos o nosso
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secretário de Obras, no Bairro Bandeirantes, a Rua Joaquim
Rangel, a situação está crítica, eu estive lá com o
presidente, avaliando  aquela situação lá, não tem como
transitar, lá na verdade  não tem  buracos,  lá tem  valas,  e
essa situação não é de agora,  já faz um tempo  que nós
fizemos esse pedido, e aí você vai lá, convoca, vão, dão uma
olhadinha, tiram fotos, manda requerimento, manda tudo, e
não está resolvendo essa situação. Eu queria pedir ao nosso
secretário Chiquinho, se tiver um tempinho, visitar comigo o
bairro para ver aquela situação, porque o povo lá está
sofrendo, a situação lá está delicada,  está crítica. Eu estive
também visitando  o bairro  Limoeiro,  o bairro  Limoeiro,  ele
está intrafegável, não tem condição de entrar  no bairro,  e
nós temos  lá, pessoal,  alguns  chamados,  e nós temos  que
dar mais atenção lá no bairro, fazer uma visita. Sei que tem
muitas situações delicadas,  muitas  problemáticas por aí,
então precisamos  realmente fazer  algo  para  aquele  bairro,
nós temos lá acho que quatro ou cinco acamados, e sempre
estão precisando  de transporte  para se locomover.  Já foi
feito também um pedido,  ofício encaminhado,  e até agora,
no momento, não foi atendido, né. Eu gostaria que o nosso
presidente, o nosso secretário quero dizer, que avaliasse um
pouquinho melhor essa situação. Queria falar  aqui também
a nossa secretária interina, Ana Cléia, estivemos lá visitando
o nosso deputado estadual Alex Redano, e ele vai fazer uma
visita e vai trazer uma emenda  bem especial  para vocês
trabalhar ali  na FUNCCAL, e fazer um trabalho especial, vai
ter uma verba  boa para trabalhar  e investir  legal,  tá. Vai
estar trazendo  aí, conseguimos  com ele  três academias  de
ginástica para colocar,  e para questão da segurança, ele
está disponibilizando  para gente  três drones,  mas já com
tablete, que ele possa tanto trabalhar a noite como
trabalhar de dia. De repente para o Corpo de Bombeiros, que
eu achei  interessante, de repente tem um afogamento aí, e
não vai  ter  necessidade de  ir lá do outro lado,  num acesso
difícil, ele tem como visualizar toda essa área, é um
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investimento interessante  na questão da segurança. Então
eu gostaria de agradecer aqui o nosso deputado Alex
Redano, que tem dado essa força pra gente, contribuindo, e
trouxemos também mais  cem mil  reais  para  a Saúde, esse
equipamento vai estar disponibilizando agora, podemos até,
eu estava  questionando  com ele, que de repente  a praça
está sem, né, a praça não tem a ginástica, e vê lá também o
Parque Paineiras,  que tem uma praça bonita,  de repente,
colocar essa academia lá para a galera, né, fazer uma
festinha boa lá. Estivemos  essa semana participando  do
Fórum da Mulher Parlamentar, e assim tivemos uma
desagradável notícia pelo fato da vereadora que foi
assassinada lá, né, a nossa  vereadora  Maria Simões, que
esteve presente  conosco  lá também, ela foi, nós fomos
convidados lá na Câmara de Foz,  e naquele  momento  ela
recebeu, né, vereadora,  uma medalha  de honra  ao mérito
pelo trabalho que tem sendo feito da mulher que trabalha, e
eu vejo uma situação assim, bem crítica, a mulher tem que
se envolver  mais  na política, a mulher  tem que  correr,  ela
tem que buscar, ela tem que lutar, ela não tem que parar no
tempo não. Então assim, eu vejo que muitas mulheres ficam
dependendo muito do marido, dentro de casa, não sai para a
luta, não busca, não faz o seu diferencial. Mulher, você tem
uma força que você não imagina,  então vai à luta,  busca,
faça a diferença, a politica  foi feita para mulher sim, a
mulher tem tanto  direito,  tanto  direito,  que ela não sabe
buscar e fazer valer a lei para ela. Nós vimos recentemente
que essa vereadora Marielle Franco foi assassinada  aí
porque ela estava lutando pelos direitos. Agora, vamos calar
dessa maneira, de forma alguma, mulher levanta essa
bandeira, vai à luta, faça a diferença. Temos aqui os nossos
vereadores que podem contar conosco, algum projeto, algo
diferente no bairro, até próprio nas associações, tem várias
mulheres participando.  Os presidentes  de bairro  que tem
mulheres e quer  fazer  algum  projeto  ou algo,  vem buscar,
vem falar conosco,  trouxemos  várias ideias ‘legal’ para
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trabalhar com a mulher,  tanto  na cidade  quanto  na zona
rural também, né. Depois  a gente vai estar trabalhando,
discutindo, montando esses projetos. Qeria aqui só
agradecer a nossa visita aqui a nossa vereadora  Maria
Simões que acompanhamos, pelo convite, foi muito
importante o fórum, debatemos muito sobre todas as
situações das mulheres,  ela tem  um  projeto  legal,  que  ela
trouxe lá junto com alguns vereadores de outros municípios,
foram trocadas ideias, cabemos  a nós vereadores  estar
junto acompanhando.  Eu queria  deixar  claro  aqui ao meu
amigo vereador,  aqui  eu não sei se é da parte  de alguns,
mas é da minha parte, eu estou fiscalizando sim o trabalho,
da forma que ele colocou aqui, que nós não estamos
fiscalizando, estamos sim, só que existe várias maneiras de
fiscalizar, né, você não precisa simplesmente  chegar ali
botar um monte de informação no jornal, não, vai lá, quero
documento como é que está funcionando isso aqui? Se está
errado, não, o papel do vereador  é fiscalizar,  se ele não
fiscalizar ele vai  fazer o quê? Nada. Me desculpe, vereador,
mas eu estou fazendo o meu papel de fiscalizar, eu acho que
é o papel  do vereador,  e na maioria,  todos  estão fazendo
realmente, só que cada um faz de uma maneira. Eu acho que
da maneira  que  um  faz, tem uns  que  dão um gritinho,  faz
aquele pampeiro  todo,  e muitas  vezes  não é nem isso  que
está acontecendo.  Então primeiro temos que ter foco,
procurar informação, vem investigação, nós temos, qualquer
brasileiro tem o direito de ir em qualquer secretaria
procurar informação, e saber o que está acontecendo
também. Então é esse  o nosso  papel,  de fiscalizar,  se não
fiscalizar, então amigo,  fica em casa dormindo,  que você
não tem o que fazer. O meu papel é fiscalizar, qualquer um
que quiser procurar o vereador Tim, o gabinete está aberto
ali, se não me encontrar,  ‘está’ os  assessores,  o Dadá que
está ai, na plateia,  que acompanha  nós também, e temos
também a nossa assessora Tayza.  Então qualquer um pode
procurar lá, se tiver denúncia, alguma coisa, algo que esteja
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errado, nos procure que nós vamos estar junto
acompanhando, investigando e apurando os fatos. Não tem
aqui ninguém fazendo nada errado, e ‘tapando o sol  com a
peneira’ não, está errado, vamos correr atrás, ver o que está
acontecendo, porque  certo  é certo,  porque  se algo  estiver
acontecendo errado, vamos colocar a limpo toda essa
situação. No mais, obrigado  a todos  presentes.  Uma boa
semana a todos e uma semana abençoada.” O vereador
Euzébio Scherrer  Brizon,  MDB,  ocupa  a tribuna  onde  após
cumprimentar a todos, diz: “Senhor presidente, falar sobre a
Linha 07, a ponte  ali da Linha  07, Paulinho,  inclusive,  eu
quero te parabenizar,  a Vossa Excelência, parabenizar  a
prefeita, que ontem  na hora que cheguei  de viagem,  já
recebi um áudio que a Linha 07  estava interditada,
rapidinho liguei para prefeita, liguei para o Chiquinho, tentei
ligar para você também, mas  hoje  já cedinho  você estava
ali, tomando providência daquela Linha 07, jogando
cascalho, mas veio  a chuva, teve que parar um pouquinho,
mas quero aqui parabenizar,  que você já está tomando
providência ali da linha. Paulinho, você viu que a ponte está
danificada, não tem como recuperar aquela ponte de
madeira, a não ser tirar ela, e fazer novamente  ela, de
madeira, porque  do jeito  que está a madeira  ali, não dá,
porque se arrumar ali, é para uns dias só, um quebra-galho.
Vamos arrumar  ali, coloca  ali tubo ármico, vai acabar o
problema, vamos colocar  ali dois tubos ármicos de dois
metros de boca,  que vai resolver  o problema,  pelo  menos
agora na seca, que as águas agora já ‘está’ passando. Então
em nome do Paulinho, eu quero parabenizar o nosso
governador Confúcio Moura,  que tem  dado  total  apoio  ao
nosso município de Cacoal. Quero aqui falar também sobre a
rua da Escola  SESI,  uma escola  maravilhosa,  ali estudam
mais de quatrocentos alunos, levaram uma escola tão linda
para aquele local,  e as estradas não tem condições de você
levar um filho lá para estudar, está em péssimas condições.
Então tem que cascalhar urgente ali  e já fazer projeto para
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asfaltar, então pedir a nossa prefeita que faça esse trabalho,
quero que a Mesa envie um ofício para prefeita, e através da
secretaria de Obras e Planejamento,  que faça o asfalto
naquela rua, que é a rua José do Patrocínio. Quero  falar
também aqui sobre  a Avenida  Porto  Velho,  Avenida  Porto
Velho, gente, tem um ano que ela está naquela situação, eu
sou da base da prefeita, cobrando nós estamos, aqui nessa
tribuna, nós não estamos aqui brincando. Eu sou do lado da
prefeita, mas sou vereador que tem que cobrar, sou
vereador eleito  pelo  povo  e devo  esse  respeito  aos  nossos
eleitores de Cacoal, a nossa prefeita tem fazer uma reunião
com secretário urgente, e resolver o problema dessa cidade,
o que está acontecendo, você sabe vereador ‘Mão’, o porquê
o vereador não tem força aqui  nessa Casa?   É porque uma
‘andorinha só não faz verão’, se nós unirmos  aqui sete
vereadores, seis e mais um, nós cassamos  prefeita,  nós
cassamos qualquer  colega  aqui  dessa  Casa.  É o presidente
dessa Casa que dá posse ao prefeito e vice prefeito aqui no
município, mas nós não sabemos a força que nós temos, nós
temos que se unir, gente,  se nós ficarmos  brigando  aqui
nessa Casa,  aí que os secretários vão gostar,  porque  seis
vereadores mais  um  vereador,  não tem secretário que  fica
na pasta,  só fica se os vereadores  quiserem  deixar.  Então
nós temos que colocar nossas cabeças no lugar, nós somos
todos de maior,  e vamos  fazer  o nosso  trabalho,  que  hoje
não tem jeito,  gente,  não tem mais  jeito  para  corrupto  na
politica não. O Ministério Público está em cima,  o Tribunal
de Contas,  o povo, o eleitor também está em cima, já
abriram o olho, não tem lugar mais para corrupto em
política não, nós temos  que  se unir,  ou senão os  eleitores
vão perder a vontade de votar, essa mensagem eu deixo aos
meus companheiros. Eu quero aqui também falar da Avenida
Luther King, outra avenida, rua que está péssima, gente, da
Sete de Setembro  até a Avenida  Belo  Horizonte,  não está
condições para andar,  se não tem  massa  asfáltica, vamos
jogar ali um cascalho grosso, vamos tampar aqueles
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buracos. Não tem condições de andar na nossa cidade mais,
e a prefeita tem que tomar providências, a nossa secretária
de Obras não tem condições de trabalhar, o serviço que está
fazendo aí, quase todo, o estado que está fazendo. Então a
prefeita tem que  sentar  com os  secretários, sentar  com os
vereadores, e tomar uma providência nesse município,
porque não dá mais para aguentar. Quero aqui falar também
da rua Sete de Setembro  está ali toda ‘emburacada’, em
frente da minha casa ali,  senhor presidente, que tem mais,
desde o começo do mandato, eu que estou tampando ali, de
vez em quando pago um para jogar uma carriola de
cascalho ali, pedi ao Bené, quando estava na secretaria, traz
uma viagem  de cascalho  para  mim,  para  mim  aterrar,  não
leva, é difícil Paulinho,  o eleitor  só fica  xingando,  cai num
buraco lá, o vereador não faz nada, e com razão, entendeu,
a gente cobra, cobra, e nada está acontecendo, o coitado do
Chiquinho, pegou  a secretaria  lá numa situação difícil, nós
no ‘Chico Arruda ’ lá travada,  foi  lá com uma maquininha e
resolveu o problema.  A Linha  04 ficou  quinze  dias  ali com
um bueiro, hoje foram lá e arrumaram. Quero parabenizar o
Chiquinho pelo  o trabalho  que  fez.” Em  aparte  o vereador
Rogério Soares  Chagas  diz:  “O senhor  citou  aí, ‘coitado do
secretário’, eu acho  assim,  o secretário não é coitado  não,
ele tem que fazer um planejamento, dinheiro tem, e arrumar
essas máquinas e colocar para trabalhar, eu acho que é isso
que ele tem que fazer. Muito  obrigado ”. Continuando,  o
vereador Euzébio Scherrer Brizon diz: “Eu sei que tem
dinheiro, mas não adianta você colocar um cara na Fazenda
lá, e você não dá o planejamento certinho pra ele, não dá a
caneta para ele, entendeu,  inventaram  um cartão aí, que
não resolve o problema, as máquinas está tudo lá, gente, já
tem mais de sessenta dias, que a gente está indo lá cobrar,
cobrar, só estão com a retro trabalhando, não vai resolver, o
nosso município é grande, e mesma coisa está na secretária
de Agricultura, desde o começo do ano passado, eu pedindo
para arrumar os carreadores dos nossos agricultores, agora
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está chegando  a colheita  do café, e os coitados  não tem
como tirar seus produtos das fundiárias, isso é uma
vergonha para  um município igual  a Cacoal.  Gente, eu não
sou contra a minha prefeita não, mas ela tem que tirar o ‘pé
do chão’, tirar o ‘pé do chão’, eu sou um vereador parceiro
dela, gosto  da Glaucione,  mas ela tem  que reunir  com  os
secretários e ver  aonde está o erro,  porque nós temos que
atender o nosso  povo,  eles pagam  os seus  impostos,  nós
pagamos os nossos impostos, e porque não está
acontecendo. Tem muito funcionário, manda embora  um
pouco então, enxuga  a folha  e vamos  pegar  o dinheiro  e
gastar em maquinário. Disse que arrecadação só está dando
para pagar a folha, vamos mandar um pouco de gente
embora então, para  que  esse monte de  gente parada,  e os
maquinários quebrados,  gente,  lá na Obras  tem gente  que
sabe fazer  o trabalho,  é só dar  máquina nas mãos deles,
que eles sabem  fazer o trabalho.  Quero  aqui, o vereador
Rogerinho falou e falou muito bem dessa drenagem,  a
drenagem, gente, no começo do ano passado o Cirone foi lá,
em cima do capô do carro, mais o doutor Ricardo, levaram o
projeto da drenagem, mostraram para o povo lá da
Malaquita, da Espírito Santo  ali, são três bairros  que são
contemplados com drenagem, trinta e cinco milhões, gente,
o que é isso, tem que vir dar uma explicação para
população, está indo um povo na enchente  aí, na Porto
Velho, aqui o ‘Seu’ Vanderley,  da Alucal,  várias pessoas,
entrando água em casa no bairro Brizon,  toda a chuva que
dá, tem problema.  Então tem que vir  explicar  para o povo,
eu espero  que o senhor  envie um ofício, a Mesa,  para o
secretário dar  uma explicação sobre essa drenagem. Quero
também que envie um ofício da Mesa para a prefeita,
através da secretaria  de Obras e Serviços Públicos, que
coloque ali uns braços e umas lâmpadas, naquela rua que dá
acesso ao Frigocal, o Frigocal ali tem trezentos funcionários,
paga, eu acho  que é uma das firmas  hoje  que paga  mais
impostos para a nossa cidade de Cacoal. Então ali os
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funcionários pediram,  que  eles  vão trabalhar  às três horas
da manhã e uma escuridão terrível, eu sei que ali ainda não
está regularizado, mas tem que achar um meio para ajudar
aqueles funcionários do Frigocal,  não é tanto o dono do
Frigocal, mas  os funcionários que  estão pedindo,  que  eles
estão indo ali de bicicleta,  de moto,  e é uma escuridão
terrível. Então peço que a Mesa envie um ofício, que o
secretário de Obras  tome providências, e faça um trabalho
ali para aquela firma. Por hoje meu muito  obrigado ”. A
vereadora Maria Aparecida  Simões, PR, ocupa a tribuna,
cumprimenta a todos  e diz: “Quero dizer que ouvindo  o
discurso de quase todos os vereadores, quase todos, a gente
faz uma  reflexão quem  fica por  último, realmente a nossa
cidade está um caos, nós sabemos  que nós moramos  na
região amazônica, uma região de muita  chuva,  e eu fico
percebendo que cada gestão que passa, não se prepara pra
estes momentos,  sempre o momento de chuva é um
momento muito crítico, todos os gestores  que passaram
pela nossa  cidade,  sabem que  nossa  região precisa  ter  um
olhar diferenciado nesses meses, mas, infelizmente, não sei
se não dá tempo,  mas  na gestão passada  ficou  oito  anos,
agora nós temos 4 anos na administração da prefeita
Glaucione, um ano e meio, e realmente o que se mais fala é
questão de buracos.  A iluminação pública, graças a Deus,
durante esse  ano  nós conseguimos  dar um  avanço, Cacoal
praticamente está iluminado 90%, eu acredito que
precisamos planejar  para 2019,  porque  senão sempre  nós
terremos o mesmo  discurso  na época da chuva, vem a
enchente, vem  os  buracos,  os  buracos  são os  mesmos nos
mesmos lugares,  nas  mesmas ruas,  fica  intrafegável nosso
município. Senhor presidente, na semana passada eu tive o
privilégio de participar do Fórum Nacional da Mulher
Parlamentar, em Foz do Iguaçu, eu estava  presidente  da
UVB Mulher,  que  é a União dos  Vereadores  do Brasil,  e lá
teve uma nova eleição e foi eleita uma nova vereadora, que
é vereadora da Paraíba, a vereadora Luiza Dantas, e eu fui
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homenageada com essa medalha da Vereadora em
Destaque, quero pedir  licença para colocar,  e dizer que pra
mim é muita  alegria  poder  receber  essa  medalha,  receber
essa medalha  em nome  de todas  as vereadoras  do Brasil,
recebi essa homenagem,  estava lá o vereador Euzébio
Brizon, estava lá o vereador Wilson Teim, e viu que no meu
discurso eu agradeci  as mulheres  do meu município e as
mulheres do meu estado, agradeci as mulheres  negras,
agradeci as mulheres brancas, agradeci as mulheres
ribeirinhas, agradeci  as mulheres indígenas, porque eu sou
uma representante dessas mulheres, aqui nessa Casa. Fiquei
muito grata de receber e ser homenageada  pela UVB,
vereador Mário, o senhor que conhece a instituição sabe da
seriedade que é essa medalha, essa medalha, eu irei guardar
no meu gabinete, em homenagem às nossas mulheres aqui
do nosso município. E eu desejo a vereadora Luiza Dantas,
da Paraíba, que ela possa exercer o seu mandato com muito
sucesso, Luíza Dantas, uma companheira de longa data, ela
irá tomar  posse  em abril,  nas  Marcha dos  Vereadores.” Em
aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz: “Quero nesse
momento lhe agradecer uma vez que eu também represento
a UVB no estado de Rondônia, com superintendente  no
estado, e dizer que quando a senhora foi escolhida
presidente, eu também votei  na sua escolha,  sabendo qual
representante, qual vereadora estava escolhendo para
nossa região, parabenizar você por esse ano na presidência,
e dizer  que você tem feito o seu papel  como presidente da
UVB Mulher  no nosso  estado,  parabéns.” Continuando,  a
vereadora Maria Aparecida Simões diz: “E quando nós
estávamos, obrigado vereador pela contribuição, nós
estávamos em nosso  evento,  realizando  nosso  congresso,
infelizmente, recebemos uma notícia que uma vereadora do
Rio de Janeiro, a vereadora Marielle Franco, foi brutalmente
assassinada, a vereadora  Marielle,  para quem conhece  o
histórico dela, sabe que é uma mulher que veio da periferia,
uma mulher de luta, negra, uma mulher que veio para dar a
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voz para quem não tinha voz dentro  do Rio de Janeiro,
naquela Câmara. a vereadora mais votada, ela teve mais de
quarenta e cinco mil votos,  e tentaram  calar a boca de
Marielle, tentaram, porque no Brasil nós temos várias
‘marielles’, nós temos  várias Marias,  e eles não vão nos
calar. Marielle  era uma vereadora,  senhor  presidente,  que
defendia, não só as mulheres, mas defendia toda a classe da
minoria, Marielle,  todos  os dias estava  na favela,  levando
cursos para mulheres,  incentivando  as mulheres  participar
da politica, incentivando  as mulheres a participar dos
espaços de poderes, e aí tentaram calar a boca de Marielle.
Eu, como uma das representantes, fiquei naquele dia muito
triste, muito chocada, como a maiorias das colegas naquele
evento, fizemos nota pela UVB, que nós não vamos admitir
esse tipo de comportamento em pleno século XXl, dentro da
nossa sociedade.  Tentando  calar a voz feminina,  isso é
inadmissível, nós já somos  a minoria,  mas  não vamos  nós
calar, porque  nós vamos  sim,  usar  os  nossos  espaços para
conquistar ainda mais,  para incentivar  outras  mulheres  a
participar da política. Eu gostaria  muito  que  nas  próximas
eleições, nós mulheres, refletíssemos a questão dos nossos
votos, vamos colocar mais mulheres  nesse espaço, para
discutir realmente  políticas públicas. Vereador  vem aqui
nessa tribuna e dizer que tem seis vereadores que fiscaliza e
seis vereadores  que  não fiscaliza,  eu sinto  muito,  eu sinto
muito em saber que tem seis vereadores que não fiscalizam
aqui nessa Casa, eu, pelo meu segundo mandato estou aqui,
e eu sou  aquela  vereadora  que  não compro  voto  não, que
faço campanha na canela e na goela, essa é minha
metodologia de trabalhar, e eu fiscalizo sim, inclusive achei
muito interessante  o que o vereador Rogério, disse de
chamar o dono da empresa  aqui nessa Casa, como nós
fizemos no passado, nós já chamamos, vamos esclarecer, se
tem alguma  coisa dentro  do município que está obscura,
tem que ser esclarecida,  nós estamos aqui  nesse município
para cuidar  do dinheiro,  que  é meu e é de vocês. Nós não
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vamos aceitar  desvio  nesse  município, como  aconteceu  no
passado, que eu não me calei e não calarei. Agora, cada um
tem uma maneira de  cuidar  do  seu mandato, cada um tem
uma maneira de agir, com determinadas formas. Eu gostaria
de dizer  a você que está me assistindo,  você que está aqui
nesse Plenário, eu não faço parte desses seis que o vereador
citou.” Em aparte o vereador Rogério Soares Chagas diz: ”Eu
também fico  triste  com  a fala do vereador  aonde  ele vem
falar que tem seis  vereadores aqui  que fiscaliza  e tem seis
vereadores que não fiscaliza,  mas  eu tenho  certeza  que a
população está acompanhando o trabalho do vereador, e no
último discurso  na semana  passada,  eu falei  aqui  que  tem
muito vereador  com politicagem,  tem três vereadores aqui
que é candidato a deputado e um a senador, ai fica com esse
tipo de politicagem desfazendo dos demais vereadores para
se dar bem na política, isso é triste, a gente vê isso aqui no
Poder Legislativo. Muito obrigado, vereadora”. Continuando
a vereadora  Maria  Aparecida   Simões diz:  “Cada um tem o
seu mandato individual,  eu não gosto de ficar criticando os
meus colegas,  porque  eu cuido  mais  do meu  mandato  do
que do mandato  do colega,  eu cuido  do meu  mandato,  eu
não cuido  do  mandato do colega vereador. O vereador que
vem até o meu gabinete  e pedir alguma orientação, eu
sempre recebi todos no meu gabinete, sempre tive o
respeito de todos  desta  Casa,  então eu quero  aqui  dizer  a
população que eu não estou inclusa, pois não vereador” Em
aparte o vereador Claudemar Littig diz: “Vereadora, a
senhora não citou o meu nome, mas foi eu que discursei em
relação dos seis vereadores, acho que as Vossas excelências
estão distorcendo o meu discurso, pelo contrário, eu chamei
os seis vereadores para nós se unir, eu chamei a união dos
vereadores, e depois vocês podem pegar a cópia da fita, do
discurso, para vocês verem que eu estou sugerindo  que
nossa câmara tenha mais união. Obrigado, vereadora”.
Continuando, a vereadora Maria Aparecida Simões diz:
“Realmente, nós temos um Legislativo  super dividido,  o
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Legislativo, ele não tem que pensar todo mundo igual,  mas
nós temos um Legislativo que realmente está super dividido,
nós temos que  realmente reanalisar  para  que  nós estamos
realmente aqui nessa Casa. Eu quero aqui agradecer a
SEMMA, na pessoa do Sotelli pela limpeza que realizaram ali
na praça do Brizon, muito obrigada, Sotelli, toda a equipe da
SEMMA, por atender ali o pedido,  não só meu, mas do
presidente de bairro  e de todos  os moradores  dali.  Quero
aqui, senhor presidente, desejar uma semana cheia de muita
graça e muita paz a cada um de vocês. Meu muito
obrigada”. O vereador Valdomiro Corá, PV, ocupa a tribuna
onde cumprimenta  a todos  e diz: “Eu quero  abrir o meu
discurso em primeiro  lugar agradecendo  a Deus por nós
estarmos num Estado  tão rico, tão maravilhoso,  e Deus
permitindo muita chuva nesse Estado e também no
município de Cacoal.  Eu fico  olhando o discurso de todos e
fico pensando, analisando, que quantas pessoas que
gostariam de morar  no estado  de Rondônia e também na
cidade de Cacoal,  quantas  pessoas  passando  fome,  saindo
dos seus país, vindo para o país vizinho, que é o Brasil, e a
gente vê aquelas crianças passando  falta de comida,  as
pessoas chorando e nós vivemos num estado tão rico igual
Rondônia e Cacoal.  Eu  só tenho agradecer a Deus, e quero
dizer à nossa população, vamos olhar os pelos nossos
estados vizinhos,  estados vizinhos,  pelo estado do Rio,
estado de São Paulo,  Nordeste,  a dificuldade  que nossos
irmãos estão passando e nós ‘ver’ a nossa cidade com tanta
riqueza e com tanto pão de cada dia para o nosso povo, isso
cada um de nós temos  que agradecer  a Deus  e pedir  que
Deus abençoe o nosso povo, não só no Brasil, mas também
no mundo. Eu quero, senhor presidente, enviar um ofício ao
governador do estado de Rondônia e também para o
secretário de Saúde do estado e também para o nosso
deputado Maurão, que junto ‘trabalha’ na liberação dos
nossos servidores  do município de Cacoal, onde presta
serviço no hospital HEURO, que posa liberar, que possa nós
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funcionar a nossa UPA  do município de Cacoal. Nós
sabemos que hoje o município de Cacoal, não tem condições
de fazer um concurso  público para gerar mais cento e
cinquenta pessoas  para trabalhar  na UPA, que o governo
libera esses servidores que é do município, para nós ‘fazer’
um bom trabalho ali  na UPA e atender o nosso povo, isso é
um pedido da nossa população, é um pedido do
representante do povo. Até quero parabenizar o nosso
Paulinho, que  é diretor  do DER,  do  município de Cacoal,  o
qual o governo  do estado de Rondônia vem fazendo o
máximo para ajudar Cacoal,  tirando  Cacoal  da buracada,
ajudando, fazendo sua parte como governo do estado, e nós
só temos  que agradecer.  Eu também, senhor  presidente,
quero parabenizar  a prefeita  Glaucione,  a qual  pegou  uma
cidade destruída, e vem trabalhando, e o povo pode olhar, o
povo pode analisar,  como  era Cacoal  há quatorze  meses
atrás, e como é Cacoal hoje, um Cacoal com a Educação cem
por cento  funcionando,  com  a Saúde também funcionando
em nosso município, um atendimento ótimo a nossa
população, com remédios  para nossas  crianças, para o
nosso povo, e nós como representante do povo, a gente fica
orgulhoso de ver a prefeita fazendo o seu trabalho,
querendo trabalhar  mais, mas todos nós sabendo  que a
arrecadação do município caiu,  porque  quando  se pega  o
período das águas, das  chuvas, quando o município pega o
começo de ano, os empresários todos  com dificuldade,  o
povo compra  menos,  a arrecadação cai, Rogerinho,  e nós
sabemos que estamos caminhando aí pra seca, onde o nosso
município, os empresários vão trabalhar  mais, vai gerar
mais impostos,  o nosso município vai  arrecadar mais e nós
temos certeza que a prefeita, se você analisar junto comigo,
que por  esses  quatorze  meses,  o que  era Cacoal  ontem,  e
pra hoje, nós já melhoramos esse cidade em torno de vinte
por cento, e esse ano vocês podem ter certeza que a prefeita
vai melhorar muito mais,   muito mais  pela  nossa  cidade,  e
pelo povo de Cacoal, pode o povo dessa cidade, pode



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
27

confiar, que  a prefeita  tem o apoio  do governo  do  estado,
tem apoio de deputados federais, tem apoio dos senadores,
tem apoio  dos  deputados  estadual,  e nós vamos   terminar
esse mandato  em 2020, com essa cidade  cem por cento
arrumada, e o povo satisfeito  com a administração da
prefeita e também com administração, juntos com os
vereadores, que vem também defendendo  e trabalhando,
economizando para ajudar  o município de Cacoal,  tanto  é
que o presidente  dessa Casa, economizou  oitocentos  mil
reais em 2017, e devolveu para o Executivo, para investir na
nossa cidade.  E também, senhor presidente, eu gostaria  de
enviar um ofício para  o proprietário da empresa FOX,  para
que ele possa usar essa tribuna, com a sua permissão. Que a
vossa Excelência tem poder para isso, de deixar o
empresário estar explicando para o povo de Cacoal a
verdade, a realidade  pelo  trabalho  que  essa  empresa  vem
fazendo no município de Cacoal, até agora a empresa
trabalhou dois meses, dezembro e janeiro, e recebeu
noventa e oito a noventa e nove mil reais. Eu, sinceramente,
se fosse empresário, com tantas despesas  que tem uma
empresa, eu não trabalhava  dois meses  por noventa  mil
reais, porque você sabe o custo que dá uma empresa, você
sabe o custo que gera para você manter uma empresa,
quantos funcionários vem  trabalhando,  e o povo  pode  ver
como está limpa essa cidade, não cem por cento, mas como
era antes,  que  jogava  na época da seca,  colocava  fogo  na
quiçaça para limpar a cidade, vê hoje como está essa
cidade, a empresa trabalhando,  município trabalhando,
crítica vai ter, desde o começo do mundo, um irmão matou o
outro de tanta inveja que tem. E não é diferente na política,
a politica  vai existir  isso,  hoje,  amanhã e no  futuro. Quero
que você lembre junto comigo,  como que era a Câmara no
passado, como que é a Câmara no presente, e você pode ter
certeza, novos  vereadores  que ‘vier’ no futuro,  vai ser a
mesma coisa.  Eu uso uma palavra,  nem  gostaria  de usar,
mas na boca do povo a política está desacreditada,  os
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políticos são ‘farinha do mesmo saco ’, um fala mal, um fala
bem, e no final é tudo igual. Deveria respeitar mais o povo,
deveria fazer mais pelo povo,  mas vocês sabem,  o povo
sabe, a roubalheira que teve nesse Brasil,  o povo vai pagar
caro, que Deus permita  que em 2020  venha  politico  com
mais responsabilidade  para representar  nosso  povo  nesse
país, que Deus permita que coloque um presidente  da
República, que coloque ordem nesse país, que coloque
senadores, deputados  federais,  que venha fazer leis para
beneficiar o povo, eles acabaram gente, acabaram, os
políticos acabaram com esse país, fazendo leis destruindo o
nosso país, o nosso estado, aonde que a polícia hoje, tanto a
Policia Militar,  o Ibama,  a Florestal,  eles  não tem culpa,  o
Ministério Publico,  o Poder  Judiciário, eles  não tem  culpa,
eles estão ali cumprindo  a Constituição Federal, a qual
proíbe o agricultor tirar uma tora para vender, uma madeira
para fazer  uma ponte,  hoje  nós precisamos fazer  ponte no
nosso município, e nós temos uma lei que proíbe. Quantos,
Fézão, você que foi madeireiro nesse município, sabe
quantos madeireiros nós tínhamos, Paulinho? Aqui
trabalhando nesse  município, nesse  estado,  nesse  país, e
hoje são todos  proibidos  de trabalhar.  Como  que  quer  um
país rico,  um país bom, um país que venha gerar emprego,
um país que o povo vai com prazer trabalhar, sendo que tem
tanta dificuldade,  nós precisamos,  vereador  Zebim  Brizon,
nós precisamos de  representante que realmente que pense
na nossa nação, que pense nesse povo, Deus fica feliz de ver
o politico representando o povo bem, Deus fica feliz de ver o
parlamentar fazendo  lei que vem  beneficiar  da criança ao
idoso, mas nós estamos vendo ao contrário Paulinho
Aquino, nós estamos  vendo  político que só pensa  nele,  e
deixando esse país falido. Eu quero senhor presidente,
agradecer a Deus  primeiramente,  a nossa  população aqui
presente. E ao nosso povo de Cacoal eu me coloco à
disposição de todos.  O meu  gabinete  está à disposição, e
quem não quiser  vim no meu gabinete,  procura  a minha



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
29

casa ali na Avenida São Paulo, eu moro no centro da cidade,
o meu endereço é Avenida São Paulo, 2134, e o meu
telefone é 9206-3290.  Eu estou  em defesa  do nosso  povo,
quem fala bem do Corazinho está bom, que fala mal também
está bom, eu quero que Deus continue abençoando o nosso
povo. Um abraço, fiquem todos com Deus". O vereador
Mário Angelino Moreira, PRP, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “ Presidente, eu gostaria de falar
do evento  que vai haver  sábado, lá na Guarda  Mirim,  dia
24/03, vai ser uma costela no bafo, e convidar a população
em geral para participar,  para colaborar  dessa  costela  no
bafo que vai ser realizada  na Guarda  Mirim.  Mas chamar
atenção, presidente, para o fato que do ano passado não ter
celebrado o convênio da prefeitura e Guarda Mirim,  depois
de oito anos, oito anos consecutivos, celebrando o convênio,
repassando para Guarda Mirim para fazer o papel dela, que
é educar crianças e adolescentes, com muito esforço que a
Guarda Mirim faz isso,  através dos seus dirigentes, aqui eu
comprimento através do Nelson  Rangel,  e esse ano que
passou ninguém deu bola para isso, e o pior, hoje me
falaram que  o problema não era nem dinheiro,  foi  político,
porque quem está a frente da Guarda Mirim  não agrada
quem está na administração, essa foi a fala que tiveram
comigo hoje.  É muito  feio  isso,  perseguição até na Guarda
Mirim, o que nós vamos fazer? Presidente, o Código de Ética
Parlamentar da Câmara Municipal  de Cacoal,  art 3º, 1º,
“Promover a defesa  do interesse  público e dar autonomia
municipal”, 5º: “Exercer o mandato com dignidade e
respeito a coisa  pública e a vontade  popular,  agindo  com
boa fé, zelo e probidade”, isso aqui para mim, não passa de
uma aberração, isso  aqui  para  mim é lixo,  essa notificação
extrajudicial que vem duma empresa  que nem endereço
tem, presidente,  eu não coloquei  meu pé dentro dessa
empresa em Porto Velho, nem Vossa Excelência, nem o
Claudinei, porque  nós não localizamos  ela, aí vem  querer,
vem querer com isso, com papel mandado para meu
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gabinete, tirar o meu poder,  que o povo me deu, que a
população concedeu  pra mim  por mais  um  mandado,  com
novecentos e quarenta e nove pessoas levantando no
domingo e indo lá votar, eu sim, tenho autonomia para subir
essa rampa, e vim usar essa tribuna, porque passei por onde
vocês permitiram  que eu tivesse  passado.  Esse assunto,
como nós tivemos uma reunião esse semana, presidente, eu
acho que tem que ser feito como  combinou,  encaminhar
para quem é de fato, colocar várias interrogações, hoje dês
das três horas da tarde, eu estou no meu gabinete, fechado,
analisando a cópia do processo,  já tem cinco folhas de
anotações de possíveis irregularidades,  e que só responda,
ninguém está acusando  ninguém, nós fomos  visitar  aqui  o
suposto escritório, chagamos  lá, um depósito, tem ali uma
placa, o senhor  Adelson  que é responsável pela empresa
abriu para nós, agradeço ele, ficamos um tempo esperando
a chave,  porque  o menino estava  na BR,  não tem nada  de
errado nisso,  mas quando entramos lá, não é um escritório
que funciona, é um lugar onde guardam ferramentas, umas
cadeiras lá para eles  sentar  e ponto  final.  Nós não vimos
escritório ali  também, em contrato diz  que toda a empresa
que tem  contrato  com  a prefeitura,  com  o município, tem
que ter escritório em funcionamento,  mas  isso  nós vamos
levar em questionamento lá para frente, eu só quis ler aqui,
presidente, para mostrar  que tem Código de Ética, para
mostrar que tem Lei Orgânica, mostrar que eu tenho
respaldo para estar aqui nessa tribuna, fazendo o meu
papel. Essa semana  eu recebi aqui uma denúncia que a
FUNCCAL teria sido roubada ou furtada, eu fui lá averiguar,
fui muito bem recebido pela senhora Ana Cleia, pelo senhor
Iran, estava lá, inclusive, como interino, deram a cópia para
mim da ocorrência, aonde foi furtado dez flautas,  cinco
microfones, cinco violinos, de 2010, que havia sido ‘compro’
pela ex-administração de Francesco  Vialetto,  aqui, como
também hoje eu recebi a cópia da ocorrência de um roubo lá
do Aglair Tonelli, como recebi também a cópia da ocorrência
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dos cabos elétricos da UPA, como recebi também a
ocorrência do cabos elétricos da Vila Olímpica. Espera aí, fui
eleito para  quê? Para cuidar  ou não? Não me interessa os
meios, me interessa que está sendo dinheiro público,
roubado, furtado,  e que tem que ser recolocado  de novo,
quem vai repor?  De onde  vai aparecer  dinheiro?  Será que
tem um pé de árvore aí, para arrumar vinte, setenta, oitenta
mil reais,  de rede elétrica para UPA,  não seu quanto  fica
esses aparelhos aqui, porque não me deram informação até
agora de quanto custa, mas saiu do dinheiro do povo, foram
furtados, quem  ganhou  não está cuidando  da casa,  depois
para entregar para quem vai vir pela frente, vai sobrar o que
entregar, porque a secretaria  de Obras, o senador Acir
Gurgacz, com muito respeito  a Cacoal,  o senador  Valdir
Raupp, o senador Cassoal,  colocou  emenda para  secretaria
de Obras,  principalmente  o Acir Gurgacz,  dois milhões e
cacetada, colocou  de emendas,  deixou os equipamentos
zero, eu comprei  através das licitações, as caçambas em
2015, tem caçamba lá no toco, tem retro escavadeira
largada, a única patrol  que estava rodando em Cacoal,  era
emenda do Tucura, de quinhentos mil reais, que a deputada,
ex-deputada Lúcia Teresa,  saudosa  Lúcia Teresa,  ajudou  a
salvar, já está no  toco  também, e aí, quem é que tem que
dar conta do recado,  aí o Jabá é perseguidor,  o Jabá é
oposição, Jabá está aqui só para gritar, para brigar, faça-me
o favor,  estou  aqui para cobrar,  sim  senhor,  sim  senhora.
Estou aqui  fazendo o meu papel  de legislador,  estou sendo
ameaçado, minha família sendo perseguida, gente que tinha
que lavar  a boca  para  falar  da minha  família, perseguindo
minha família, querem  colocar  meu  nome em xeque-mate,
eu nunca usei ‘tornozeleira’ em nenhuma  das pernas, e
outra, eu nunca  fui preso,  nem por  um  minuto,  e a minha
certidão negativa é ‘Nada Consta’, quem quiser puxar, fica à
vontade, nunca fui denunciado por colega vereador,
vereadora, nunca  passei  o Dia das Mães na cadeia,  passei
sempre com a minha,  então lave  a boca  para  falar  do meu
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mandato, lave a boca  para falar da minha  pessoa,  lave a
boca para  falar  da minha  família, que  tem quarenta  e oito
anos contribuindo com essa cidade. Eu não estou
perseguindo ninguém, eu estou procurando saber o que é a
verdade, o que é a transparência. E tem  mais  coisa,  se o
assunto da FOX é uma minissérie, presidente, se o assunto
da FOX é uma minissérie, devo alertar  vocês que devido
tanto assunto  e questões que  eu estou levantando,  vai ter
assunto aí que  vai virar  novela,  de tanto  capítulos que vai
ter, e não venha depois dizer que sou eu que estou
procurando as coisas  não, por  exemplo, os  funcionários da
empresa JZB, tem quatro meses que não recebem
pagamento, começaram então reclamar, fazer manifestação
e abrir a boca, e ler o ‘bêabá’, aí liga para o vereador Jabá,
eu atendo, eu tenho seis cartãozinhos espalhado  aí em
Cacoal, e todo dia eu entrego cartão meu, amanhã eu tenho
reunião com  os funcionários da empresa,  vou  ouvir  o que
deve ser os problema.  No entanto,  presidente,  eu já pedi
através de requerimento aqui, para que se mande o contrato
também da empresa, e tomara a Deus, que não tenha nada
errado, que não tenha nada errado, tomara a Deus, eu não
quero que esse município ande para trás, eu quero que esse
município vá avante, que ele é pujante por natureza, agora
o papel e a obrigação, Sonia, Kapiche da UMAM, de fiscalizar
eu vou continuar tendo, eu fui eleito pra isso, eu não sou um
vereador que no passado não cobrava não, eu cobrei muito
o padre Franco, nas coisas que precisava. Tem requerimento
aqui meu,  que eu nunca  votei  contra,  fui companheiro  de
todos os secretários até agora, que passou ali, o ‘Bené’ está
ali sentado, sabe disso. Agora eu tenho culpa que um
projeto de tubo ármico, eu quando  era secretário deixei
andando, Zé Antônio deixou pronto, ‘compro’, e até hoje não
deram conta  de  instalar.  Que era cinquenta e dois,  diz  que
agora é trinta  e dois,  tem que saber isso  também, turbo
ármicos, não deram conta de instalar,  está lá na secretaria
de Obras,  no  outro dia  estava juntando água para  dengue,
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eu fui, viraram os negócios de boca para baixo lá, para parar
de juntar água para dengue. Então, gente, faça-me o favor,
como eu disse na segunda-feira  passada,  fui também na
delegacia, registrei ocorrência por ameaça de morte, e
agora a polícia apura e cuide, eu vou continuar trabalhando,
eu vou continuar  fazendo  o meu papel, e vou fazer um
compromisso com Vossas  Senhorias,  que pra cá não vou
trazer assunto  pessoal  mais  não, porque  eu  não fui  eleito
para isso, aqui eu fui eleito para discutir assunto de
interesse público, dessa  população, eu não vim aqui para
falar de A ou B, eu vou  discutir  aqui  assuntos  relevantes,
porque às vezes a gente perde muito tempo discutindo entre
nós, e deixa o tempo passar e não fala o que vocês precisam
saber, um exemplo, para encerrar, senhor presidente, sobre
o convênio do DETRAN,  que  era mais  uma  emenda do ex-
deputado Tucura,  de  quinhentos mil,  ficou,  fez o projeto, a
prefeita foi lá, mudou de semáforo para sinalização de faixa
de pedestre, e para minha surpresa, não alimentou o
sistema, nós estamos preste a perder trezentos e quarenta e
quatro mil  reais   a mais,  sem contar  os  outros  de Brasília,
que nem o SICOV está sendo alimentado. Aí o ‘Jabá’ que é o
culpado, porque eu tenho obrigação que vocês tenham
conhecimento. Em nome do Ricardo do SINSEMUC
comprimento a todos. Tenha uma excelente semana. “Jabá”
Moreira, seu  representantes legislativo. ” O vereador  Pedro
Henrique Rabelo, MDB, ocupa a tribuna  onde cumprimenta
a todos  e diz:  “Senhor presidente,  eu gostaria  de iniciar  o
meu discurso,  eu gostaria  da atenção de todos vereadores,
todos os dias pela manhã eu vou até um espaço para tomar
um café da manhã, e lá a gente reúne várias pessoas, temos
empresários, temos  estudantes,  pessoas  da sociedade,  lá
tem de promotor  até entregador  de gás, que se reúne de
manhã, e a gente tem oportunidade de trocar ideia sobre o
nosso município. E na semana  passada  nós tivemos  uma
discussão saudável, e que foi  muito se falado e é o que eu
penso, que eu trago para  minha política, que nós devemos
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juntar os doze vereadores,  a prefeita, o vice, os doze
secretários, e todos  se unirem  para trabalhar  em prol de
Cacoal. Nós não estamos aqui para defender somente a “ti’,
ou a teu grupo,  teu partido  politico,  nós fomos  eleitos,  e
assim eu acredito, que a maioria dos senhores, pelos menos
eu, quando eu passei pedindo voto de cada cidadão, eu falei
que estaria  aqui  pedindo  melhoria para  o nosso município.
Eu nunca fui até a prefeita pedir para melhorar, por
exemplo, os bairros que meu pai fez na cidade como
loteador, eu nunca fui lá na prefeita  pedir para ela: “Ó,
arruma a minha rua, arruma a rua do meu irmão”, eu nunca
fui pedir  nada para mim ou para minha família e nem para
nenhum tipo  de grupo,  até mesmo porque  eu tenho grupo
politico, se você perguntar:  “Pedro, qual é a sua base”,
minha base  é Deus,  e quando  eu saí de porta  em porta,  e
aqui eu agradeço a presença do Egnaldo, que foi meu amigo,
que me ajudou, juntos, eu prometi só trabalhar. Eu gostaria
de pedir aos senhores que nós possamos parar com brigas,
com picuinhas,  e não estou  dizendo  de caso  A ou B, mão,
quero dizer que a gente precisa analisar, a gente precisa se
juntar, os doze  vereadores,  não seis  para cá, seis  pra lá,
porque eu não faço parte de um grupo de seis, eu faço parte
de um legislativo  municipal,  que a hora que a população
precisar, e eles precisam todos os dias, eu vou estar pronto
para atender, que não haja essa divisão, de oposição,
situação, Cacoal  está perecendo,  Cacoal  está se acabando
com buracos, Cacoal passa por dificuldades, não importa se
é de agora ou se é quatorze meses, ou se é de oito anos, ou
se é de uma vida toda, o que importa agora é que o mandato
está em nossas  mãos, o município está nas mãos dos doze
vereadores, da prefeita, do vice, dos secretários, dos
servidores da prefeitura, e nós precisamos colocar a cidade
para andar, e para isso precisa se deixar de lado, às vezes, o
orgulho, precisa se deixar de lado a picuinha e a briga. Esse
é um desabafo  que eu gostaria  de ter feito na semana
passada, mas trago hoje, espero que vocês possam receber
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isso de forma,  que possam  mesmo  entender,  que a gente
possa levar  isso  para  o nosso mandato. Senhor presidente,
essa semana no dia vinte e dois, na próxima quinta-feira, é
o Dia  Mundial  da Água, e nessa semana no mundo inteiro,
inclusive, hoje iniciou-se  uma discussão em Brasília, uma
discussão sobre a água no mundo inteiro, e nós precisamos
parar para pensar, e não só pensar, mas também planejar e
agir, principalmente  em nosso município. Nesse final de
semana nós tivemos  aí um pequeno,  pequeno  ou grande,
não sei como devo falar, mas tivemos aí um alagamento em
nossa cidade, e precisamos repensar sobre algumas
atitudes, a secretaria  de Obras  a prefeitura,  a Defesa Civil
sabe que todos os anos, nesse período, nós temos
problemas de enchentes. Mas o que se foi feito durante esse
tempo? Foi feita uma limpeza no ano passado, inclusive, na
época, o meu assessor  Felipe Junior,  emprestou  o barco
para poder ajudar e foram tirados vários lixos do nosso rio,
o vereador Rogério esteve acompanhando na oportunidade,
eu não estava aqui, eu não pude acompanhar, mas a minha
assessoria esteve  junto,  ajudou,  lá foi retirado  muito  lixo.
Mas só isso não basta, os nossos rios, se vocês pararem nas
pontes para olhar,  no meio  do leito  do rio já há ilhas  de
terras, que se amontoam, existe uma palavra técnica sobre
esse tipo  de coisa  que  ocasiona  nos  rios,  que no momento
eu não sei dizer para vocês, mas quem é técnico, quem
trabalha nessa  área, secretaria  de Meio  Ambiente,  precisa
ser feita  uma limpeza  de  dentro para  fora  dos  rios,  os  rios
estão amontoados de terra, de árvores, de lixo, nós
precisamos dar fluidez para a água do rio, aí o rio Machado
enche, o que acontece?  o Pirarara vai represando,  vai
subindo, vai subindo,  aí acontece?  O que  aconteceu  nesse
final de semana, hoje choveu, graças a Deus pela chuva, por
esse lugar abençoado, que nós vivemos, que é a Amazônia,
mas nós precisamos  pensar,  planejar  e agir, porque  não
adianta só pensar também não, não é Kapiche, Kapiche, que
é meu amigo, ele está aí lutando por um projeto
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maravilhoso, que ele pensou, planejou, e agora vem a parte
mais difícil, que é vender a ideia, que algum político compre,
né Kapíche? Estou do seu lado, que é sobre a segurança da
nossa cidade,  mas  enfim,  senhor  presidente,  para  finalizar
sobre a questão da água, que nós, munícipes, cidadãos,
possamos fazer a nossa  parte e não pensar somente  na
semana da água, tem uma música, que eu me lembro  da
época de escola que é “Terra, Planeta Água”, se vocês
dedicarem um tempinho de vocês, pesquisar na Internet, a
nossa ‘terra, planeta  água’, vai virar ‘terra, planeta  lixo’,
vamos pensar  refletir  e agir. Bom, senhor  presidente,  na
semana passada, o secretário da SETUR, secretário de
Estado e Turismo,  o senhor  Julio  Oliver,  esteve  aqui em
Cacoal, e acompanhado  aí do pessoal da secretaria de
Indústria e Comércio, do nosso vice-prefeito, do Paulo, lá do
gabinete, visitaram alguns pontos turísticos do nosso
município, para que possa estar fomentando,  um desses
pontos foi a ‘Pedrona’ da Linha 10, para quem não conhece,
ou quem  conhece,  sabe  que  é um  lugar  maravilhoso,  uma
propriedade privada,  e eles estão estudando um meio para
poder valorizar  aquele  local,  e incluir  como  ponto  turístico
do nosso estado de Rondônia. Quem já foi lá, senhor
presidente, se o senhor  não foi, eu convido,  é um lugar
maravilhoso, é uma vista muito boa, e deve ser preservado,
ser trabalhado  essas  riquezas  naturais,  que nós temos  no
nosso município de Cacoal.  E na oportunidade eu cobrei do
secretário para  que  ele estivesse  analisando  aquele  prédio
que tanto o Castelinho fala, que era o prédio da Semast, que
é um prédio muito  antigo,  é um prédio histórico, e no  ano
passado, durante uma feira cultural  que nós tivemos ali  na
praça, eu cobrei do nosso senador, uma emenda, ele
prometeu um milhão para a gente restaurar aquele prédio, e
colocar os nossos promotores culturais, os nossos artesãos,
e fazer  uma praça, e quando  a gente fala  em praça, não é
muita coisa não, é calçar em volta daquele  prédio, para
quem não sabe, ali na Avenida Guaporé, um prédio amarelo
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antigo, que está fechado, abandonado, colocar ali o pessoal
que tenha  o seu carrinho  de cachorro-quente,  de tapioca,
que muitas vezes está em algum lugar irregular, e fazer ali
um ponto turístico dentro do nosso município, “Ah, eu quero
comer um  produto regional”, “Vamos ali atrás do Ministério
Público, tem o feirão cultural, o mercadão cultural”. Já
pensou que maravilha, Ana Cleia, colocar os ensaios
culturais ali, então nós precisamos  valorizar,  é um prédio
histórico, antigo,  que merece  essa atenção, não vou, eu
enquanto vereador, jamais vou aceitar a demolição daquele
prédio, e sei que existe até um pedido do Ministério Publico,
que restaure aquele local, que não deixe mais abandonado,
do jeito que está. Até quero aproveitar  a presença do
Sotteli, que está responsável pela limpeza,  cobrei ele a
limpeza das pontes  ali que  dá acesso  ao bairro  Floresta  e
gostaria de pedir que desse atenção a este espaço que estou
falando, ali na avenida Guaporé, que querendo ou não, é um
lugar que as pessoas,  às vezes, usam para fazer coisa
erradas,  usar drogas. Então o ideal  que ‘mantesse’ sempre
limpo. Então fica aí a cobrança, a indicação nossa que você
possa estar atendendo a população. Bom, senhor
presidente, na semana passada,  nosso gabinete  realizou
mais um curso, nós tivemos  aí setenta  alunos,  graças a
Deus, o Senhor colocou essa semente no meu coração, que é
sempre poder  estar  capacitando  os nossos  servidores,  e a
nossa comunidade em geral,  e foi  oferecido mais um curso
de Libras, básico. Eu quero aqui agradecer o Jadilson,
presidente da Associação de  Pais,  Amigos  Surdos  Águia de
Cacoal, que é um grande lutador pela a sua comunidade, faz
um trabalho  belíssimo, ele esteve  aqui  junto  com  Ordiley,
Fernando e a Marinalva,  oferecendo gratuitamente à nossa
população esse curso  de vinte  horas,  foi muito  bom,  nós
tivemos aí mais  de quinze  professores  da rede municipal,
que tem alunos  surdos  dentro  da sua escola,  e puderam
praticar um pouco da segunda língua oficial  do nosso país,
que é a Libras. então fica ai o meu agradecimento  e
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reconhecimento a essa comunidade que tem batalhado.  Eu
gostaria de reforçar e pedir  a Mesa  que  fosse  enviado  um
oficio para  secretaria de  Obras  para ver a questão daquele
buraco na Rua Deodato Durce, aquele buraco que tem bem
na cabeceira  da ponte,  está muito perigoso,  só está dando
para passar  bem no cantinho,  a qualquer  momento  pode
acontecer, eu espero que não, mas pode acontecer  um
acidente grave  naquele  local,  então eu peço ao secretário,
que dê uma atenção especial àquele local, porque a
qualquer momento  pode acontecer  uma tragédia. Senhor
Presidente, queria que fosse enviado um ofício para
secretaria de  Trânsito e Transporte do  nosso município, ao
secretário Sityá, que se faça uma faixa de pedestre  em
frente a Escola  Josino  Brito,  já cobrei  várias vezes isso em
tribuna, não no mandato dele como secretário, mas que se
faça uma faixa de pedestre em frente a Escola Josino Brito,
na rua Uirapuru,  que fica lá no bairro  Floresta,  tem uma
faixa lá, mas, infelizmente,  aquela faixa está num lugar
errado, porque está bem na entrada do estacionamento da
escola, não pode ter uma faixa onde tem entrada e saída de
veículos, é uma faixa já bem antiga, está bem apagada. Meu
muito obrigado  a todos. ” O vereador  Valdecir  Aparecido
Nunes, PTB,  ocupa  a tribuna  onde  cumprimenta  a todos  e
diz: “Senhor presidente, eu inicio o meu discurso
agradecendo primeiramente a Deus, a cada um de vocês, as
pessoas que estão me assistindo, as pessoas aqui presentes
que oraram,  torceram  para minha  recuperação, passei  por
um momento difícil de saúde, mas Deus me colocou de pé, e
aqui estou para honra e glória do meu Senhor Jesus,
fazendo o meu  trabalho  e com  saúde, o mais  importante.
Agradeço a equipe  médica do HEURO,  seus  servidores,  os
meus colegas  vereadores,  prefeita  Glaucione  e também o
presidente do meu partido, o deputado federal Nilton
Capixaba, que se fez presente ali no hospital HEURO, diante
da minha dificuldade. Senhor presidente, eu também
gostaria de agradecer, inicialmente aqui ao Francisco
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Nóbrega, secretário de Obras,  por  atender  o nosso  pedido
em relação a um cascalhamento ali  na Linha 07, no KM 23,
com a dificuldade  do nosso  povo  trafegar,  nosso  produtor
rural, fomos  atendidos,  gostaria  de agradecer  ao Paulinho
Aquino, diretor  residente  do DER,  e também atendeu  uma
reinvindicação desse vereador, a pedido do nosso povo,  do
nosso produtor  rural, no Travessão ‘C’, entre  o trecho  da
Linha 07, Linha 08, muito obrigado, Paulinho, parabéns pelo
trabalho, a cada  um de vocês e toda  a sua equipe.  Senhor
presidente, eu gostaria que realmente esse Código de Ética
fosse cumprido aqui nessa Casa, por duas oportunidades eu
já praticamente me indispus aqui com colega vereador, mas
da próxima não irá passar em branco, pode acreditar nisso,
se não cumprir o regimento  dessa Casa, se não tiver
respeito, irei  até a justiça comum, se for  necessário. Onde
eu quero chegar? Primeiramente tanto está se falando dessa
empresa FOX, cumprimento os servidores, os trabalhadores,
em momento algum esse vereador foi convidado, apesar de
que não precisa de convite, para ir fiscalizar, não estou aqui
fazendo vista grossa, graças ao bom Deus, minha visão está
perfeita, por isso  que 1132  pessoas  confiaram  em mim  o
precioso voto, repito, não fui convidado,  mas não teria
dificuldade, estava à disposição de ter ido também, não
estou fazendo vista  grossa em momento algum, estou aqui
de posse do documento do Tribunal de Contas, aonde coloca
vereadora Maria Simões e demais colegas  vereadores,  o
município em dezembro  de 2017, três vírgula setenta  e
cinco de aprovação, nesse  momento  estamos  aí com  oito
vírgula zero, é o Tribunal de Contas, não é o Valdecir Goleiro
que está falando, de transparência, isso mostra que a
administração está avançando, nosso nome está ai em
jornais, nas redes  sociais,  até parece  que estamos  vendo
tudo aqui, como  já solicitei  o processo  da empresa  FOX,
estou fiscalizando,  sim senhor, estou à disposição, se fosse
chamado, repito,  teria ido ali também, estava  na cidade,
diferente de outros três colegas vereadores que estavam em
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viagem, mas eu, o vereador Rogério, o vereador Corá,
estava na cidade  também, meu  telefone não tocou,  e nem
por isso eu vou admitir  algo errado, algo ilícito, e se a
empresa FOX e seus representantes estiverem errados serão
penalizados, tem o meu apoio até para ir para cadeia, se for
necessário. Fui eleito sim para fiscalizar  o dinheiro público,
mas não serei  conivente,  não aceitarei  nenhuma  situação
que coloque  meu  nome  em xeque,  também tenho  família,
sou um pai de família, tenho as minhas  filhas para dar
exemplo, aí quando  se coloca  na matéria, eu gostaria  de
chamar atenção da diretora chefe, assessora dessa Casa,  o
mesmo capricho  que teve de marcar o meu nome lá no
facebook lá na matéria, e eu não fugi  da raia,  eu aceitei  a
marcação porque não temo nada, não devo nada, serei
indelicado nessa noite, não cederei aparte, me perdoe, mas
o meu nome está rolando ai num compartilhamento, foram
compartilhado 216, não matei ninguém, estou vereador,
estou vereador,  não estou  bandido,  não estou  ladrão aqui
nessa Casa,  entrei  por  ali pela  a porta  da frente, a mesma
tinta que tem a minha caneta tem a de Vossas Excelências, e
que esse  Código de Ética seja  respeitado.  Dá ao  direito  de
um servidor estadual, agente penitenciário, entrar na
publicação, diretora assessora  de imprensa dessa Casa,
demais colegas  vereadores,  de colocar  a minha  índole em
xeque, chegou a ponto covardemente,  de dizer que os
demais vereadores tinham cotas  e parcelas  nessa  empresa
fantasma, e eu desafiei a provar, seria o mesmo que falasse,
seria o mesmo  falar que eu estava autorizando  o ilícito
entrar ali  no presidio,  será que iria se calar,  porque eu não
aceitei e não votei  um requerimento aqui  a favor do nobre
colega vereador,  isso  não quer  dizer  que  estarei  apoiando
algo obscuro, irregular, ilícito. E quantos já votei a favor que
nunca a minha imagem foi parar nas redes sociais de forma
negativa, e muito menos de forma positiva então. Estou aqui
fiscalizando sim, estou aqui, ó, o processo  está aqui, à
disposição no meu gabinete, o que mais me entristece, que
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eu comentei  lá, e o nobre vereador, por eu ser ético,
transparente, irei preservar o nome desse vereador, foi lá e
curtiu, mas já veio e falou para mim, que foi a sua
assessoria, a minha  está proibida  de atacar,  compartilhar,
curtir qualquer  coisa  dos  colegas  vereadores,  que  sirva  de
exemplo, porque o mesmo me falou que foi a sua assessoria.
Toma cuidado  porque uma hora pode  colocar  ele  em maus
lençóis, respeito  é bom e eu gosto,  eu não vou admitir,  eu
trato cada  um aqui  nessa Casa com ética, com respeito. Já
aconteceu fatos aqui e ninguém viu o nome  do vereador
Valdecir Goleiro  ou a sua assessoria,  algo ligado  ao meu
partido, fazer  algo  errado,  criticar,  sem  ter provas,  e cada
um dos senhores  que tiver algo ilícito contra  o Valdecir
Goleiro, que  for  provar,  colocarei  à disposição de cada  um
dos senhores.  Em aparte a vereadora  Maria Simões diz:
“Quero aqui parabenizar a Vossa Excelência pelo seu
discurso, e muito bem lembrado  em relação assessoria
dessa Casa, eu acredito que o presidente precisa rever essa
situação, senhor presidente, porque foi matéria direcionada
e nós não vamos  admitir  esse  tipo  de comportamento  de
servidor, seja de qualquer  diretoria  dentro dessa Casa.”
Continuando, o vereador Valdecir Aparecido Nunes diz:
“Obrigado vereadora,  eu quero  dizer,  eu fico  triste  colega
vereador falar que não estou  fiscalizando,  eu quero  falar,
tenho trabalhado, está à disposição dos senhores presentes
aqui nesta Casa, nessa sessão, ao nosso  povo ordeiro  e
trabalhador em casa, no meu facebook,  esta lá Valdecir
Goleiro, tenho  trabalhado  dia e noite,  tenho  ido  para  área
rural, tenho cobrado melhorias, tenho feito minha
obrigação. Agora  ser  conivente  com coisas  erradas,  jamais
em nome de Jesus, 31 anos de Cacoal, me orgulho muito de
ter ido  apenas  a delegacia  tirar  a minha  identidade,  nada
ilícito. Também tenho minha certidão, tranquilamente aqui,
à disposição de cada um dos senhores,  nada ilícito, não
seria agora  com  essa  benção, com  essa  rica oportunidade
que aqui  estou, que irei  roubar,  o nosso salário aqui  não é
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bom, ele é ótimo, ele é ótimo, não preciso  envergonhar  a
minha família, não preciso  estar  tão exposto.  Aceito  toda
crítica construtiva  com relação ao meu mandato,  mas à
minha pessoa  nunca,  ainda  mais  se tratando  de fraude  ou
roubo. Vossas  Excelências tem todo  o meu respeito,  assim
que for fiscalizar,  qualquer e quem quer que seja, qualquer
empresa que esteja usufruindo do dinheiro público do nosso
município, esse  vereador  está à disposição sempre,  repito
aqui, não é necessário convite  de cada um dos senhores,
mas eu preciso ficar sabendo, eu não tenho bola de cristal,
como Vossa Excelência também não tem,  para saber. E que
a imprensa  dessa  Casa  trabalhe  no coletivo,  da forma que
teve o capricho  de me marcar  lá no  facebook,  também me
avise, me chame, porque colega A ou  B, está indo fiscalizar,
estou à disposição de  todos.  Que Deus abençoe a cada um
de vocês, meu muito obrigado,  desculpem o desabafo, mas
que tem  honra,  quem  tem  identidade,  dignidade,  tem  que
colocar a cara a tapa,  e vir aqui  e deixar  à disposição de
cada um do senhores. Deus abençoe, ótima semana a cada
um dos  senhores,  a cada  família aqui  representada o meu
muito obrigado. ” O vereador  Nilton Cesar da Mata, SD,
ocupa a tribuna  onde  cumprimenta  a todos  e diz:  “Senhor
presidente, hoje nós ouvimos aqui vários discursos,
bastante interessantes e que me deixou feliz, porque  todas
as pessoas aqui discursaram, dizendo que vai estar
fiscalizando, que vai realmente  cobrar o que realmente
tenha indícios de coisas  erradas,  lógico, eu acredito  nisso,
eu tenho  certeza  disso,  os nobres  colegas  vereadores  tem
esse compromisso,  esse respeito com a população de
Cacoal, com os números de votos recebidos, orgulho, alguns
vereadores ‘citou’ o número de votos, mil, oitocentos,
novecentos, eu tive quinhentos,  mas esses quinhentos
valem por mim e quinhentos, foram votos realmente
conquistados com  muito  trabalho,  com  muito  respeito  dos
meus colegas professores,  e não ‘foi’ só quinhentos,  na
verdade, é uma coligação, que faltou só cento e doze votos
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para ter dois vereadores,  nós tivemos  muitos  votos, da
coligação, tá certo?, Mas eu gostaria de chegar aqui, senhor
presidente, e dizer  nada  negativo  em relação ao Executivo
Municipal e ao Executivo  estadual,  como foi dito nessa
tribuna aqui,  as coisas  foram acontecendo vinte  por  cento,
foi citado até porcentagem aqui  do andamento da situação
do nosso  município, em relação a evolução, as conquistas,
vinte por  cento,  aí se você somar rapidinho  vai  atender só
oitenta por cento, vão ficar  devendo vinte por cento ainda.
Mas já me daria por satisfeito  se realmente  conseguisse
atender as demandas,  oitenta  por cento,  porque  é muita
demanda, é muita demanda, por exemplo, foi citado aqui a
Avenida Uirapuru, não é, a Malaquita, mas se nós pararmos
pra falarmos  em avenidas,  nós não poderíamos deixar  de
falar por exemplo,  Almirante  Barroso,  que dá acesso a
rodoviária, da Avenida  Brasil,  que corta o Liberdade  que
está intransitável, enfim, Niterói, Getúlio Vargas. Maria
Aurora, no Teixeirão, Uirapuru,  entre  outras  que não tem
condições de trafegabilidade, e todas essas ruas e avenidas
já foram encaminhados ofícios várias vezes, inúmeras vezes
por várias vezes,  até acredito  que todos  já pediram. Agora
eu não quero aqui culpar secretário A, secretário B,
Executivo, vereador, não quero culpar ninguém, eu acho que
o culpado  é o Temer, deve ser  o Temer, porque ninguém é
culpado, né, porque não tem ninguém culpado,  a coisa não
anda, vamos  jogar  o Temer  como  culpado,  presidente,  eu
acho que o Temer  é o culpado  por estas  coisas  estarem
nessas condições lastimáveis. Eu só digo uma coisa,  isso
está muito nítido, as pessoas estão reclamando, as pessoas
estão reivindicando melhorias e as pessoas estão perdendo
a esperança no decorrer  dos  dias,  isso  é fato,  porque  está
sentindo muito  a dificuldade,  muitas  vezes,  é o trabalho
simples, como  por  exemplo colocar  uma manilha  na frente
da porta,  isso  é uma coisa  muito  simples. ” Diz ainda  que
acredita, que quer acreditar  que realmente  aconteças as
melhorias porque será bom para toda a população de
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Cacoal. Vê que é preciso fazer algumas mudanças e a
prefeita tem até tentado  fazer, mas tira cidadão de uma
secretaria e coloca  para outra,  tá virando  rodízio e estão
ficando as mesmas  pessoas,  e isso não tem feito muita
diferença no nosso município, é preciso rever. Tem pessoas
que já passou  por três, quatro  secretarias,  e pensas  que
quando essa pessoa sair, vai ser a pessoa que mais entende
de administração pública, porque  daqui uns dias será da
Saúde, Educação e assim sucessivamente. Ressalta a visita
que o deputado  Hermínio Coelho fez  na última sexta-feira,
no nosso município, visitando a Associação União Capixaba,
Linha 11, o qual  no momento  atendeu  sua indicação e do
vereador Mão e disponibilizou  mais cem mil reais pra
carreadores dos produtores rurais, bem como a aquisição de
um secador,  disponibilizando mais cinquenta mil reais para
atender. Salienta que deputado Hermínio Coelho tem
demonstrado querer ajudar Cacoal, esse sim fez a diferença,
colocou no ano passado  setecentos  mil. Reais no nosso
município, colocou  um milhão só para a zona rural para
atender as estradas  vicinais,  mais  quinhentos  mil  para  um
caminhão caçamba e uma pá carregadeira,  mais  cem mil
reais para mudas de café, merece o carinho, o respeito, foi
um presente  que Cacoal  ganhou,  pois  perdeu  a deputada
Glaucione, mas ganhou o deputado Hermínio Coelho, sendo
que para fazer justiça os deputados Maurão e Só na Bença
também. Comenta  sobre  a greve  dos professores,  já com
quse trinta dias de greve e o governo não teve  a
sensibilidade de sentar com os professores  e realmente
resolver a situação. Fala que em Cacoal tem
aproximadamente nove mil alunos sendo prejudicados, sem
aulas, e assim  prejudica  os pais também, e esse  governo
não tem entendido isso. Não está cumprindo  o Plano
Estadual da Educação e ainda  entra  na Justiça para pedir
indeferimento da greve. Diz quer o governo quer acabar com
a Educação neste estado,  pessoa  como os  senhor Confúcio
Moura que não pensa  na Educação, não pode  ter,  está na
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hora de  aposentar o Confúcio Moura, ele só tem realmente
causado um estrago  grande,  não tem noção do que é a
Educação para o povo do estado de Rondônia, isso é
lamentável, mas haverá a oportunidade,  caso ele venha
participar do processo eleitoral de aposentar ele
definitivamente da política deste estado de Rondônia. Será
reprovado, aposentado, esquecido da história de Rondônia,
aniquilar, este homem não merece o respeito, a
consideração, já passou da hora de sair do cenário. Deseja a
todos uma boa  semana a todos.  O  vereador Paulo  Roberto
Duarte Bezerra,  PP, passa  a presidência da sessão para o
vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente, e ocupa a
tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Quero começar o
discurso desta  noite  também falando  sobre os  professores,
penso que o governador  Confúcio Moura tem condição,
sabedoria e quando quiser,  termina com essa greve. Penso
também que os nossos professores precisam ser
valorizados, essa greve tem que terminar.  O governador
olhar com todo carinho a questão do secretário de
Educação, que  eu penso  que  tem que ser  uma pessoa com
um pouco mais de conhecimento sobre a pasta da Educação,
penso que todos esses professores estão querendo trabalhar
e os nossos filhos em casa. Gostaria de pedir que o Weliton,
da AMEC,  pudesse  nos  explicar  melhor  sobre  essa  questão
da arbitragem  em relação a Brasília, Cacoal,  porque  isso,
porque aquilo, amanhã irei até a AMEC para saber o porquê
dessa controvérsia. Quero também pedir para que seja
enviado um ofício a AMEC para que o Conselho Municipal de
Esportes seja reativado,  que as coisas  possam  no esporte
caminhar de maneira  melhor.  Estive  hoje com a prefeita
Glaucione, essa  Casa,  não só eu, mas  todos  os  vereadores
fizeram a economia de oitocentos mil reais, e a prefeita fez
um compromisso de reformar o posto de saúde do Riozinho,
não só comigo, mas com todos os vereadores e
principalmente com a população. Fui lá hoje,  ela afirmou
novamente que será feito. Questionei também a questão do
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asfalto, que nós estamos  no BNH, Vista Alegre, depois
deverá fazer JK, Paraná, Espírito Santo, e eu quero também
que ela honre o que ela nos falou, e que mande esses
maquinários para o Riozinho. Gostaria muito aqui,  hoje até
conversei com  meu  amigo  vereador  Tim,  e gostaria  que a
prefeita também, e ela também, e eu vou  falar  em tribuna
porque eu penso que se a prefeita  falou eu posso  dizer
também. Nós temos um compromisso com os servidores da
SEMMA, a questão da pontuação, nós votamos num projeto,
e este projeto,  ela  nos  garantiu  que até o dia  dez de abril,
que seria  o último data  por  causa  das  eleições, que  ela ia
também privilegiar o restante dos funcionários, dos
servidores da SEMMA  e também nós precisamos  conversar
sobre funcionários da secretaria  de Obras. ” Em aparte o
vereador Mário Angelino  Moreira diz:  “Só pra  lembrar para
V. Excelência, que aquele  projeto  votado  aqui, não disse
nada sobre pontuação de servidor, ali nós ‘estava’ só
transferindo a limpeza  pública para  a Obras.  Essa  questão
que Vossa Excelência está falando, só para reforçar o
discurso, foi uma palavra dada que iria contemplar  esse
servidores que fossem transferido para lá, com a pontuação,
mas não por  lei,  com  a palavra.  Obrigado. ” Continuando  o
vereado Paulo  Roberto Duarte Bezerra diz:  “Eu acredito na
palavra da prefeita  e tenho  certeza  que assim  como ela
falou comigo,  com o vice-prefeito, o vereador Wilson Teim,
ela vai  honrar o que ela falou. Hoje recebi uma notícia, um
recado que dizia assim: “vereador você vai assistir filme da
Fox Filme do Brasil na terra ou no céu”, eu espero que seja
na terra,  não estou  querendo  ir para o céu, mas  já estou
feliz, porque já estão me botando  no céu, tô no lucro,
porque se fosse na terra ou no inferno já estava
preocupado. Isso me deixou entristecido, deveras
entristecido, porque eu não estou aqui para perseguir
ninguém, estou  aqui apenas  para fazer  o meu  trabalho,  e
ainda não nasceu o ser humano que vai me calar, ainda não
nasceu, a não ser  que me cale  dessa  forma, que vá para  o
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céu, diga-se de passagem,  tenho grande sonho, se eu
morrer, se eu for para o céu, que dar um abraço no meu pai
lá, tenho certeza que Deus vai me conceder.  Não estou
preocupado com isso,  eu quero fazer uma lista  de algumas
coisas que eu vi no projeto, no processo da Fox, e eu quero
que sejam respondidas,  se forem respondidas  eu terei a
hombridade de  subir  aqui  e dizer:  “Todas as coisas  que eu
solicitei, e dúvidas que eu tinha me foram tiradas, e se isso
acontecer, podem  guardar,  esse  discurso  estará guardado,
terei a hombridade de fazer isso.  Outra coisa,  quero tirar a
responsabilidade da minha funcionária, da minha servidora,
eu que pedi  para ela fazer a matéria, se tiver alguma coisa
de errado lá, fui eu que pedi,  acredito que, se houve falhas
elas devem ser creditadas a mim, não há problema nenhum
nisso, já cansei de dizer que não sou perfeito,  fiz uma
matéria que  achei  que  deveria  ser  feita,  se magoou  algum
vereador, quero  aqui  em público pedir  desculpas,  mas  não
foi a intenção, a intenção foi dizer que nós estamos
trabalhando, mas entendo  o posicionamento  de cada um.
Dizer mais,  às vezes vejo  algumas fotos,  algumas reuniões
que acontecem, que fazem, eu não sou convidado, ás vezes
não lembram de me chamar, ou eu não sou bem visto ali no
meio, benquisto,  entendo  perfeitamente  e não acho  que  é
por aí, mas,  entendo o pensamento dos  vereadores, mas a
matéria foi feita.” Em aparte o vereador Valdecir Aparecido
Nunes diz: “Eu citei, senhor presidente, com todo respeito a
Vossa Excelência, na questão de fiscalizar, fiscalizar, a
matéria a meu ver, me perdoe  se estiver  equivocado,  foi
tendenciosa, e receberam marcação no meu facebook,
falando da matéria, até a meu ver tendenciosa,  dizendo,
praticamente, que eu estava  contra  a fiscalização. Só isso
mesmo, nada contra, senhor presidente, porque a assessoria
de imprensa desta Casa ‘são’ para os doze vereadores e não
para meia  dúzia.” Continuando,  o vereador  Paulo  Roberto
Duarte Bezerra  diz: “Entendi, o que eu quis dizer que às
vezes, às vezes não, quando  eu peço as  coisas,  ela me
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atende, então são pedidos meus, acredito que essa
marcação foi feita, porque é uma marcação automática,
marcou se todo mundo mas se houve um erro, volto a dizer,
foi meu. Gostaria de convidar todos os vereadores, amanhã
às nove da manhã uma reunião com o Conselho Tutelar no
meu gabinete,  gostaria  que os  doze  vereadores estivessem
presentes, porque  é uma reunião muito importante. Gente,
quero me dirigir a prefeita Glaucione  e à população de
Cacoal, de forma nenhuma está existindo aqui qualquer tipo
de perseguição a qualquer  outro  tipo  coisa  em relação ao
meu mandato. Hoje tive uma conversa com a senhora
prefeita, a senhora deve estar assistindo,  e a senhora sabe
que a minha  intenção é somente ser  transparente com  as
coisas que  eu fui e combino  fazer,  não tenho  nada  contra
ninguém. Assim como nós escutamos lá no meu gabinete o
empresário da Dantas,  nós também escutaremos  no meu
gabinete o empresário da Fox.  Quero dizer  aqui  a todos da
Fox, a única coisa que esse vereador aqui quer, é saber se as
coisas estão corretas.  Estando  corretas  o assunto  acabará,
mas o que me assusta  é porque  toda  vez que se fala em
fiscalização, não se pode  fiscalizar,  não é uma  regra,  não
são todos os vereadores,  mas fica assim num alvoroço,
porque é isto, porque aquilo, porque eu quero saber se está
certo ou se está errado, eu quero, eu vou saber, e ser estiver
certo, ótimo, se estiver errado, não pode participar de
licitação, o serviço tem  que  parar,  e as coisas  mudar,  nós
temos que fazer uma política de forma diferente, eu tenho o
direito, assim  como  hoje  no meu  gabinete,  novamente  foi
falado de coisas erradas na administração passada,  não
compactuo, se eu puder  nessa  administração, fazer parte
para achar erros da passada,  para que o povo não seja
passado para trás, novamente volto a dizer, aqui para mim
não tem  A nem  B, quem  tiver  errado  tem  que  ser punido.
Uma boa noite  para todos. ” Logo  após volta  a assumir  a
presidência da sessão. O vereador  Pedro  Henrique  Rabelo,
vice-presidente, informa que a partir desta quarta-feira, nos
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dia 21, 22 e 23 de março, haverá nesta Casa o 2º Encontro
de Legisladores Municipais do Estado de Rondônia,
possivelmente com a presença de mais de trezentos
vereadores, e convida a todos para receber estes
legisladores municipais, para discussão de melhorias para o
estado de Rondônia.                                Ordem do Dia. Todos
os vereadores  estão presentes.  Não havendo matéria a
deliberar, o senhor presidente,  vereador Paulo Roberto
Bezerra Duarte,  após verificar  nada  mais  haver  a deliberar
na Ordem do Dia, declarou encerrada esta sessão às
20h48min, mandando  que se lavrasse  esta ata, que após
lida e discutida,  vai assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////

Paulo Roberto Duarte Bezerra – Presidente ____________________

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________
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